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7.
Студије случаја у области прања новца и финансирања тероризма
7.1
Трафикинг и кријумчарење људи
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја - трафикинг и електронски трансфери
190.
Г. Д. био је оптужен за трафикинг, предочавање лажних информација пред имиграционим службеником и за продају ствари стечених криминалним радњама. У почетку је тврдио а је невин, али је доцније то своје изјашњавање преиначио и огласио се кривим, те је осуђен на пет година затвора. Г. Д. је први човек у Аустралији који је осуђен за трафикинг. Тужилаштво је тврдило да је г. Д. био директно умешан у превару на основу које су барем две Тајланђанке обмануте јер су поверовале да иду на рад, и вероватно је припремао довођење других жена са Тајланда у Аустралију.

191.
Саопштено је да је г. Д., уз помоћ свог пријатеља на Тајланду, доставио лажне податке Одељењу за имиграције и држављанство (ДИАЦ) и аустралијској амбасади у Бангкоку, како би издали визе за те жене. Те лажне информације које су предочене имиграционим властима садржале су и законом прописане изјаве да те жене путују у Аустралију како би посетиле блиске пријатеље који ће спонзорисати њихову посету. У два случаја постојала је “вешто срочена измишљотина” о предстојећем венчању
192.
Г. Д. је успешно преварио две од четири жене, гђе Х. и А. и довео их у Аустралију, обећавајући им лепе плате и изванредне радне услове. Када су жене стигле у Аустралију, г. Д. је у локалним новинама организовао рекламирање њихових услуга као власница самосталних малих фирми, и возио би их до клијената и од њих. Упркос обећању веома богатих плата које им је дао г. Д, жене су добијале само 20 аустралијских долара дневно за храну, личну хигијену и негу.
193.
Упркос томе што је она дневно зарађивала 1.000 аустралијских долара за г. Д, он је породици гђе Х. на Тајланду послао само 640 долара. Гђа А је зарадила око 11.000 аустралијских долара за г. Д., а од тога је њена породица на Тајланду примила само 650 долара. Судија који је поступао у овом случају утврдио је да је гђа наставила да ради само зато што се надала да ће јој г. Д. вратити новац који је зарадила за своју децу. Када је било јасно да се то неће догодити, она је потражила помоћ трећег лица да би могла да га напусти и коначно је о свему обавестила полицију.

7.2
Илегално банкарство и алтернативни банкарски систем за слање дознака 
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја - коришћење послова са слањем дознака да би се опрао приход од продаје дроге
194.
Заједничком истрагом хонгконшких и аустралијских власти омогућено је хапшење тројице људи и заплена око 50 килограма метамфетамина (“ајс”) који је увезен у Аустралију.

195.
Полиција је истраживала сумњиви увоз метамфетамина из Хонг Конга у Сиднеј, а цео посао се одвијао преко појединаца повезаних са азијским организованим криминалом. Процењује се да је вредност 50 килограма заплењеног метамфетамина око 20 милиона аустралијских долара.

196.
У истрази је утврђено да је један осумњичени који је настањен у Сиднеју радио за хонгконшког мафијаша и да је можда на тајном месту у Сиднију ускладиштио до 100 килограма метамфетамина.

197.
Тај осумњичени и његови сарадници идентификовани су тако што су користили услуге једног Кинеза који је у Сиднеју организовао посао са слањем новчаних дознака. Тако су утаначене многобројне уплате и исплате, где су прикупљане изузетно велике своте новца  (до 500.000 аустралијских долара) од осумњиченог или његових сарадника на разним локацијама у Сиднеју. Верује се да су та средства представљала накнаду за увоз “ајса”).

198.
Кад би курири преузели новац он је одмах дељен на мање износе и депонован на банковним рачунима власника тог “сервиса” за достављање новца .... на другим рачунима, с њим повезаних пословних субјеката. Готовински депозити су улагани у разне банке и разне експозитуре.  Власник сервиса за слање новца није ни покушао да на неки начин структурише готовинске депозите мање од 10.000 аустралијских долара (што је максимални износ до кога није потребно обавезно пријављивање трансакције) већ су та средства једноставно  убацивана на опште готовинске рачуне фирме која се бавила слањем, односно преносом дознака. Кад би та средства стигла на његове рачуне, власник фирме која се бавила слањем дознака једноставно их је трансферисао на рачун велике кинеске спољнотрговинске платформе, специјализоване за девизно пословање. Потом је ту платформу користио за трансфер средства у иностранство, другим фирмама које се баве новчаним трансакцијама и спољнотрговинским компанијама, где су средства коначно била на располагању прекоморским мафијашима.

199.
Поменута тројица су оптужена за кријумчарење дроге намењене продаји, по Кривичном законику из 1995. године.

КИНЕСКИ ТАЈПЕХ
Студија случаја - илегално достављање новца
200.
Г. А. је био одговорно лице у илегалном  систему за достављање новца X, а бавио се и преварама у суседним земљама и у кинеском Тајпеху. Да би омогућио трансфер средстава зарађених криминалним радњама и тиме што је извлачио профит од разлике у девизним курсевима, г. А. је користио своје личне банковне рачуне и имена г. Y. и г. З. на другим рачунима, те је на тај начин примао новац који су му као накнаду дозначавале групе превараната; те рачуне је користио и као канал за дозначавање средстава разним пословним људима. У 2007. години г. А. је тако илегално пребацио средства у укупној вредности од 708 милион анових тајванских долара. Да би избегао могућност да судске власти уђу у траг том новцу и заплене га, г. А. је, кад год би добио новац од преварених жртава, сместао трансферисао та средства на рачуне трећих лица у истој земљи и обавестио би своје сараднике у НР Кини да направе исту финансијску трансакцију али у супротном смеру, да би се биланс одржао ликвидним. Г. А. је користио исти канал да би сакрио илегалну добит од тога што је и другима омогућавао да илегално трансферишу средства. Г. А. је оптужен за превару и прање новца 2009. године.

7.3
КОЦКАЊЕ/КОЦКАРНИЦЕ
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја - коцкање у неколико коцкарница одједном
201.
Полицајци су почели истрагу у вези с једном илегалном лабораторијом дроге, пошто је ватрогасна бригада у предграђу угасила један мањи пожар. Захваљујући тој истрази откривен је илегални погон за производњу дроге, а два лица су ухапшена и оптужена за поседовање опреме за производњу метамфетамина.

202.
Када је један од осумњичених пуштен из притвора у преткривичном поступку, друго одељење полиције је започело истрагу у вези с његовим активностима у области прања новца. Покушали су да идентификују извор новца који се прао преко коцкарница у Мелбурну и другде.

203.
АУСТРАК је припремио два аналитичка извештаја о финансијским активностима главног осумњиченог и његовог брата у коме су били садржани и детаљи о њиховим сумњивим финансијским активностима, а њих двојица повезани са неколико других ентитета. Даљом истрагом посумњало се да је главни осумњичени укључен у ширу криминалну организацију која управља софистицираном препродајом дроге и програмима прања новца.

204.
АУСТРАК је дошао до информација које су указивале на то да су браћа ангажована у обимним коцкарским активностима у великом броју различитих коцкарница; сама та склоност браће да се коцкају на различитим местима указивала је на то да желе да избегну скретање пажње. У неколико различитих извештаја о сумњивим новчаним трансакцијама регистрована је склоност оба брата да послују искључиво са кешом, па су ти извештаји достављени АУСТРАК-у. Запослени у казину су такође поднели извештаје о сумњивим трансакцијама, детаљно описујући начин на који су те трансакције структурисане, јер се испоставило да су оба брата куповала жетоне у износу који је био само нешто мало испод 10.000 аустралијских долара (праг преко кога се мора званично пријавити свака трансакција је 10.000 долара). Све је то указивало да осумњичени покушавају да кроз коцкарнице оперу новац.

205.
Остали сумњиви фактори били су то што браћа, по свему судећи, нису имала ниједан легални извор финансирања тих својих коцкарских активности, и што је постојала очигледна неравнотежа између готовинских депозита и средстава повучених са њихових банковних рачуна. Неке од сумњивих активности те двојице су обухватале:


куповину коцкарских жетона у вредности од 138.000 аустралијских долара у једној коцкарници, у поређењу са 154.000 долара колико су наплатили када су положили жетоне.


депоновање готовинских средстава у вредности од 44.000 аустралијских долара и повлачење 138.000 аустралијских долара у готовини са банковних рачуна.


депоновање 9.700 аустралијских долара на рачун коцкарнице (управо је то подстакло једног од запослених у тој коцкарници да АУСТРАК-у достави извештај о сумњивој трансакцији).

АУСТРАЛИЈА
Студија случаја - куповина жетона у коцкарницама
206.
АУСТРАК је почео да надзире финансијске активности једне мреже осумњичених лица пошто су регулаторни органи доставили читав низ извештаја о финансијским активностима дотичне мреже.

207.
АУСТРАК  је добио извештаје о сумњивим трансакцијама, упутства за трансфер међународних средстава (ИФТИ) и извештаје о важним трансакцијама, у којима су детаљно описане веома обимне коцкарске активности те мреже. Извештаји који су активирали рад аутоматизованог система за мониторинг који поседује АУСТРАК открили су да се веома разликују улазна средства готово 500.000 аустралијских долара и излазна средства чија вредност износи готово један милион аустралијских долара. Поред тога, један члан мреже је послао у Вијетнам више од 80.000 аустралијских долара. Потоњи извештај о сумњивим новчаним трансакцијама открио је да је тај појединац куповао жетоне у коцкарници у име другог осумњиченог.

208.
Установљено је да се та информација односи и на постојећу заједничку истрагу коју воде полиција и пореска управа, у вези са могућом преваром. Почетни претрес обављен је у склопу те истраге и захваљујући њему откривено је и заплењено 735.000 аустралијских долара у готовини.

209.
Полиција је наставила истрагу и установила да су двојица осумњичених директори једне компаније која се бави прањем новца тако што запосленима не уплаћује плате на рачуне, него им новац даје на руке, чиме се успут избегава плаћање пореза и доприноса, и на тај начин, дајући запосленима готовинска средства, заправо перу добит остварену кроз пореску евазију и друге видове пореских превара. Испоставило се да осумњичени предузимају следеће радње:

• 
у готовини исплаћују своје запослене, од којих су неки илегални досељеници и/или корисници новчаних дознака на име социјалне помоћи. Власти верују да је на тај начин исплаћено, односно проневерено, више од два милиона аустралијских долара;

• 
формирају кооперантска предузећа повезана с главним предузећем које је било у заједничком власништву и које је коришћено за издавање лажних фактура. Помоћу тих лажних фактура тражено је и наплаћено милион аустралијских долара више пореског кредита него што је то било по закону остварљиво на име пореза на робу и услуге, иако су осумњичени у ствари повукли средства из кооперантских компанија, јер је то био новац за њих саме.

210.
Осумњичени (потом оптужени) осуђени су по двема тачкама оптужнице - превара Комонвелта, неколико разних кривичних дела у вези са стицањем имовине кроз превару и непоштено изазивање опасности за Комонвелт, као и по једној тачки оптужнице која се односила на то што су новац или имовина коришћени у намери да се употребе као средство за извршење кривичног дела. Осуђени су на укупно 10 година затвора.

КАНАДА
Студија случаја - куповина жетона у коцкарници и трансфер у чекове
211.
Овај случај је истраживан пошто је стигао извештај о сумњивој трансакцији од финансијске установе која је идентификовала појединца који је већ био предмет истраге полиције у вези са кријумчарењем дроге.

212.
ФИНТРАЦ је утврдио да је тај појединац повезан са лицем из једног ранијег случаја које је било повезано са увозом и извозом дроге, гајењем марихуане, извозом украдених моторних возила и преваром. Канадске полицијске јединице су сарађивале са страним партнером због међународне димензије ових кривичних дела.

213.
Из анализе извештаја које су финансијске институције и коцкарнице поднеле ФИНТРАЦ-у, могао се извући основ за разумну сумњу у то да се овај појединац бавио прањем новца, користећи притом два метода.

214.
Прво, испоставило се да је тај појединац депоновао средства стечена кривичним делима на банковни рачун.  Потом је провукао та средства кроз трансакције у коцкарници,  повлачећи их са банкомата у коцкарници, и онда помоћу готовине које је на тај начин подигао купујући жетоне у коцкарници. Жетоне је касније мењао за чекове које коцкарница издаје, да би њих потом улагао на банковни рачун.

215.
Друго, кредитном картицом је узимао готовинске авансе у коцкарницама и тим новцем куповао жетоне у њима. Жетоне је потом мењао за чекове које коцкарница издаје, да би те чекове затим депоновао на банковни рачун. Новац стечен кривичним делима коришћен је за плаћање рачуна по кредитној картици, а ти рачуни су се односили на она готовинска средства која је унапред узимао.

216.
Извештавање из сектора игара на срећу помогло је ФИНТРАЦ-у да идентификује још два лица, која су преко финансијских трансакција била повезана са претходно описаним појединцем. Једна коцкарница је известила да је треће лица куповало жетоне за главног појединца, као и да је тај главни појединац куповао жетоне, али за неког другог. На основу релевантних информација дошло се до тих трећих лица, чији је идентитет установљен, као и идентитет главног појединца, и до тих сазнања су дошле две различите полицијске агенције.

Bank Account - Банковни рачун
Withdraws Cash - Повлачи кеш
ATM - Банкомат
Purchases Casino Chips - Купује жетоне у коцкарници
Casino 1 - Коцкарница 1

Redeems Casino Chips - Заменио жетоне
Casino Cheques - Чекове које издаје коцкарница
Deposits - Депозити
Deposits Illicit Proceeds - Депонује приход од кривичних дела
Main Individual - Главни појединац
Cash Advances - Готовински аванси
Credit Card - Кредитна картица
Purchases Casino Chips - Купује жетоне у коцкарници
Pays Credit Card Balance with Illicit Proceeds - Рачун по кредитној картици намирује новцем од кривичних дела
Credit Card Account - Рачун на кредитној картици
217.
ЦРВЕНЕ ЗАСТАВИЦЕ у вези са овим случајем:

Вишекратни извештаји финансијских институција и коцкарница, као и архивски подаци из канадских провинција, указивали су на то да је реч о особи која је у вези са својим запослењем давала различите информације. У неком тренутку је рекла да је незапослена, онда да је запослена у неком салону лепоте, потом да је домаћица или да је власница ресторана. Запослени у коцкарници су известили да вредност куповине жетона у коцкарници, која је укупно износил авише од 1,1 милион долара, није била у складу са подацима које је дала о свом радном статусу.


Финансијске институције су известиле да је активност на рачуну те особе неуобичајена, као и да нема података о уплатама по основу плате, о било каквим куповинама или исплатама доспелих рачуна. Углавном се радило о томе да су после повлачења великих готовинских авансних средстава у коцкарницама уследили велики готовински улози. Финансијске институције су такође указале на то да је особа о којој је реч у коцкарницама узимала готовинске авансе по кредитној картици, да би потом на рачун кредитне картице улагала готовинска средства.


Финансијске институције су такође известиле о депоновању чекова из коцкарница. ФИНТРАЦ је утврдио да се вредност чекова из коцкарница углавном кретала у висини од 10 посто вредности куповине жетона у коцкарници обављене неколико дана раније.

КАНАДА
Студија случаја - коцкање и кредитни рачуни
218.
Овај случај је формиран на основу пријема извештаја о сумњивој трансакцији од једне финансијске институције. Према оцени известиоца, појединац о коме је овде реч био је у вези са једном личношћу из врха организованог криминала умешаном у кријумчарење наркотика и незаконите игре на срећу. На основу анализе извештаја које су му доставиле финансијске институције и коцкарнице ФИНТРАЦ је посумњао да је финансијска активност дотичног појединца била у тесној вези са прањем новца проистеклог из организованог криминала.

219.
На кредитни рачун овог појединца разна лица и привредни субјекти депоновали су чекове. Он је потом издавао чекове са тог кредитног рачуна а у корист коцкарница и куповао жетоне у тим истим коцкарницама.

220.
Један део жетона би потом био замењен за чекове коцкарнице, а ти чекови су већином депоновани на кредитни рачун. Неки од њих су, међутим, депоновани и на лични текући рачун дотичног појединца. Није уочена никаква друга активност на том рачуну, сем депоновања чекова чији је издавалац коцкарница, па  ФИНТРАЦ сумња да те уплате нису ништа друго до накнада за услуге прања новца.

221.
Приликом бар једне посете коцкарници, примећено је да дотични појединац уступа жетоне лицу из врха организованог криминала и то по неколико пута у току једне исте посете коцкарници; укупна вредност жетона износила је отприлике 100.000 долара. Лице из врха организованог криминала потом је предавао те жетоне трећем лицу, које се онда њима коцкало. Коцкарски добици и неискоришћени жетони потом би били предати лицу из врха организованог криминала, а он је те жетоне мењао за чек који издаје коцкарница, или за готовину.
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Various Individuals and Entities Possibly Related to Drugs - Разни појединци и привредни субјекти за које постоји могућност да су повезани с дрогом
Deposit Cheques - Депонују чекове
US Casino - Америчка коцкарница
Cheque - Чек
EFT - Електронски пренос новца
Line of Credit - Кредитни рачун
Deposits - Депозити
Casino Cheques - Чекови коцкарнице
Account Holder - Власник рачуна
Disclosure Subject - Предмет обелодањивања, указивања
Account Holder - Власник рачуна
Personal Account - Лични текући рачун
Deposit - Депозит
Gives Casino Chips - Даје жетоне коцкарнице
Organized Crime Figure - Личност из сфере организованог криминала
Redeems Casino Chips - Замењује за жетоне у коцкарници
Casino Cheque - Чек коцкарнице
Cash - Готовина
Issues Cheques for Purchases of Casino Chips - Izdaje čekove radi kupovine žetona у коцкарници
Canadian Casino Канадска коцкарнице
Redeems Casino Chips - Мења жетоне из коцкарнице

222.
ЦРВЕНЕ ЗАСТАВИЦЕ (знаци упозорења)  у вези с овим случајем:

Коцкарнице су известиле о готовинским трансакцијама које су, током неколико година, укупно досегле износ од око 1,5 милиона долара.


Једна коцкарница је известила да је дотично лице дошло у коцкарницу у пратњи лица из света организованог криминала. Коцкарница је у извештају навела да је лице из света организованог криминала у тој коцкарници дошла у посед од преко 130.000 долара у жетонима. Коцкарница је указала на то да извор тих жетона није био познат, будући да у књиговодственим подацима у самој коцкарници нема ничега што би указало да је током последњих неколико месеци то лице из света организованог криминала на ма који начин било активно у коцкарници. 


Дотични појединац је наложио електронски трансфер новца (ЕФТ) у корист једне коцкарнице у Сједињеним Државама. Неколико дана после тог ЕФТ, предметно лице је депоновало чек на терет те америчке коцкарнице, у износу истоветном са износом који је био предмет ЕФТ.

КАНАДА
Студија случаја – авансни рачуни коцкарнице
223.
Случај је формиран по пријему извештаја од једне коцкарнице о сумњивој трансакцији. Лице које је поменуто у извештају већ је било предмет ранијег обелодањивања полицији података до којих је дошао ФИНТРАЦ. То лице је наводно било умешано у преваре са телемаркетингом и плаћањем унапред, наносећи штету жртвама тако што их је обавештавало да су освојиле неку награду у износу од више милиона долара, али морају унапред да плате “порез” да би могле да подигну награду.

224.
Лице које је главни предмет овог случаја улагало је готовинске износе на пословни рачун у банци, а на тај рачун су готовинска средства улагала и трећа лица. Постојала је сумња да су сви ти депозити у вези са неким системима за превару. Потом су средства повлачена са рачуна и коришћена за куповину жетона у коцкарници. Лице о коме је реч веома се мало коцкало, а жетоне је мењало за готовину, депонујући разлику на авансни рачун коцкарнице. Оног тренутка кад би се на том рачуну накупило довољно новчаних средстава, лице је повлачило та средства, тражећи да му се она исплате у виду чека који издаје коцкарница. Тај чек је потом уновчен у некој финансијској институцији, а новац који је у тој трансакцији добијен коришћен је за куповину банкарске менице плативе доносиоцу. Сумњало се да је банкарска меница потом депонована на рачун отворен на име дотичног лица у некој другој финансијској институцији.

225.
Један сарадник дотичног лица бавио се сличним радњама. Имао је рачун у једној финансијској институцији на који су првенствено улагана средства од електронског трансфера новца, где су пошиљаоци били различита лица. Сумњало се да је реч о исплатама од разних проневера на међународном плану, јер је та међународна димензија карактеристична за многе системе превара и проневера са плаћањем унапред. Та средства су потом коришћена за куповину банкарских меница  плативих на име једне коцкарнице, и депонована за то лице на авансни рачун коцкарнице. Дотично лице се у веома малој мери коцкало. Он је такође повлачио средства са тог рачуна, чим би се у довољној мери нагомилала, захтевајући од коцкарнице да му исплати или готовину, или да му изда одговарајући чек.
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Third parties - Трећа лица
Deposit Fraud Proceeds - Депонује новац од проневера
Account Holder - Ималац рачуна
Deposits Fraud Proceeds - Депонује новац од проневера
Business Account - Пословни рачун
Disclosure Subject 1 - Прво лице које је предмет обелодањивања података
Account Holder - Власник рачуна
Personal Account - Индивидуални текући рачун
Deposit - Депозит
Purchases - Купује
Bank Draft - Банкарска меница
Associate - Сарадник
Withdraws Cash & Purchases Casino Chips - Подиже готовину и купује жетоне у коцкарници
Casino - Коцкарница
Redeems Chips & Deposits Cash - Мења жетоне и депонује готовину
Casino Front Money Account - авансни рачун коцкарнице 

Casino Cheques - Чекови које издаје коцкарница
Deposits - Депонује
Disclosure Subject 2 - Друго лице које је предмет обелодањивања
Acount Holder - Власник рачуна
Personal Acount - Индивидуални рачун
Purchases - Купује
Bank Drafts - Банкарска меница
Negotiates & Deposits - Уновчује и депонује
Casino Front Money Account - авансни рачун коцкарнице
Casino Cheques - Чекови које издаје коцкарница
Deposits - Депонује
Electronic Funds Transfers - Електронски трансфери новца
International Third Parties - Међународна трећа лица

226.
ЦРВЕНЕ ЗАСТАВИЦЕ у вези са овим случајем:


Финансијске институције су известиле да финансијске трансакције које се одвијају у вези са пословним рачунима предметног лица не одговарају пословним активностима евидентираним у његовим рачуноводственим исказима. Трансакције о којима је реч обухватиле су известан број великих готовинских депозита, а после сваког од тих депозита следило је повлачење великих готовинских средстава.


На један од пословних рачуна предметног лица уплаћивани су готовински депозити трећег лица, наводно од запослених који су улагали средства на пословни рачун свога послодавца. Међутим, известан број тих депозита реализован је пошто је предузеће већ угашено.


Коцкарнице су известиле да је предметно лице у неколико наврата купио жетоне за велике готовинске своте. Једна коцкарница је известила да је он уложио велики готовински депозит на авансни рачун коцкарнице, све у новчаницама од по 20 долара. У другим двема приликама, предметно лице је, како је наведено, преко коцкарнице разменио нешто више од 20.000 америчких долара за канадске доларе.


Једна финансијска институција је известила да је предметно лице депоновало чек који је издала коцкарница. Новац са тог чека искоришћен је за куповину банкарске менице плативе доносиоцу - предметном лицу. Износ на који је гласио чек који је издала коцкарница био је реда величине десет процената износа за који је током претходних десет месеци предметно лице купило жетоне у коцкарници.

МАКАО, КИНА
Студија случаја - добит од илегалних послова трећа лица су претворила у жетоне коцкарнице
227.
Једно лице се бавило незаконитим пословима у јурисдикцији А. То лице је прокоцкало велики део на тај начин стечене добити у коцкарницама, и користило је трећа лица да у његово име купују жетоне. У извештајима о обимним трансакцијама које је коцкарница доставила указано је на то да су истог дана у неколико трансакција издате велике количине жетона, с тим што је неколико од тих трансакција било структурисано тако да се за мало избегне законски праг преко кога се трансакција обавезно мора пријавити. Даља истрага открила да је то лице слало велике новчане дознаке разним ентитетима у јурисдикцији Б, преко компаније специјализоване за слање дознака. Та компанија је користила он-лајн банкарство да би до краја спровела трансакције са дознакама.

МАКАО, КИНА
Студија случаја - Прање новца помоћу авансног рачуна коцкарнице
228.
Једно лице је неколико пута уложило готовинска средства на сопствени рачун у банци. На тај рачун су стизали депозити и од многобројних трећих лица. То лице је доцније захтевало да му се изда благајнички запис помоћу кога је купило жетоне у коцкарници, али се притом сасвим минимално коцкало. Лице је потом уновчило жетоне опет за готовину и депоновало их на свој авансни рачун у коцкарници. Кад су се на том његовом рачуну у коцкарници нагомилала довољна средства, лице је затражило од казина да му изда чекове, које је потом депоновао на свој банковни рачун. Даљом истрагом утврђено је да је готовина која је депонована на његов банковни рачун заиста потицала од криминалних активности - зеленашења којим су се бавили он и његови сарадници.

7.4
Непрофитне организације
КИНЕСКИ ТАЈПЕХ
Студија случаја – велики депозити, отказивање пословних просторија и подизање прихода у готовини
229.
Г. А. био је извршни секретар Фондације X. Фондација је на свом банковном рачуну имала депоновану донацију од 10 милиона нових тајванских долара (НТД). Сходно својим статутарним одредбама, Фондација X је та средства могла да користи искључиво у социјално добротворне сврхе, а сви трошкови пословања Фондације ограничени су у том смислу да су се морали покривати искључиво из камате коју би фонд добијао на уложена средства. Строго је забрањено да се средства деле појединцима у виду специјалног бонуса или неког вида камате. Г. А је био одговоран за управљање фондом. У намери да проневери средства, г. А. је лично поништио потврду о депозиту, и присвојио капитал и камату у укупној вредности од 53.415.681 НТД. Тај новац је пребацио на банковне рачуне које је он сам контролисао, а потом један део те незаконито стечене добити искористио за куповину путничких чекова и девизних средстава.

230.
Почетне информације у овом случају добијене су из извештаја о сумњивој трансакцији који су банке поднеле финансијскообавештајној јединици Кинеског Тајпеха - АМЛД. У извештају о сумњивој трансакцији обелодањено је да је г. А једног дана однео пет милиона НТД у готовини у банку Y и тражио да тамо отвори рачун. Објаснио је банкарским службеницима да тај новац представља његову пензију и да он намерава да га депонује као готовински депозит. Међутим, два дана касније се вратио у ту банку, поништио готовински депозит и повукао тај новац, не прихватајући сугестију банкарских службеника да средства трансферише безготовински, дознаком. После пет дана када је извештај о сумњивој трансакцији већ послат, АМЛД је добио други такав извештај од банке З из кога се видело да је г. А отворио нови рачун у банци и ту депоновао 500 милиона НТД у готовини, да би их одмах потом повукао кроз дознаке, трансфер, путничке чекове и девизе које је купио.

231.
Посумњало се да је г. А проневерио средства. Случај је 2009. године достављен тужилаштву, ради подизања оптужнице.

7.5
Улагања на тржишту капитала
МАКАО
Студија случаја – Инсајдерска трговина и прање новца
232.
Један финансијски посредник је поднео извештај о неколико неуобичајених куповина и продаја акција компаније А; те акције је куповао и продавао г. Х, иначе акционар у компанијама Б и Ц. Г. Х је депоновао новчана средства на свом личном рачуну искористивши у те сврхе неколико чекова од компаније Б, да би одмах повукао та средства како би за њих купио акције компаније А на тржишту. У врло кратком временском периоду цена акција је удвостручена и г. Х је наложио своме финансијском посреднику да прода акције и на тај начин оствари зараду. Велики део тог новца је послат компанији Ц. ФИУ је открила да је лице по имену г. Г било акционар компаније А и компаније Ц. Сумњало се да је г. Г искористио своје инсајдерско познавање компаније А и онда у дослуху са својим пријатељем, г. Х, трговао акцијама на темељу тог знања.

7.6
Недозвољено стапање средстава
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – стапање добити од трговине наркотицима са новцем стеченим кроз законито пословање
233.
Полиција је почела да истражује једну обимну операцију кријумчарења наркотика, као и средства којима су осумњичени прибегли како би опрали велику зараду од продаје дроге.

234.
Да би опрали незаконито стечена готовинска средства од продаје дроге, осумњичени А и његов брат, осумњичени Б, склопили су споразум са једним својим сарадником који је поседовао дрвару. Власник дрваре је добио готовинска средства од прихода који су ова двојица остварила продајом дроге и на основу тог новца им је издао потпуно законите чекове које су они потом уложили на личне рачуне или на рачун намењен куповини некретнина чији је власник био осумњичени А. На тај начин осумњичени су покушали да “стопе” незаконита средства са потпуно законито стеченим средством зарађеним од дрваре. Као накнаду за услугу прања новца, власник дрваре је задржао 13 посто опраног новца.

235.
Током периода од девет месеци, на рачун осумњиченог А на овај начин је депоновано око 509.000 аустралијских долара. Тај износ обухвата своту од 319.000 долара опрану преко дрваре, као и готовинска средства добијена непосредно од продаје дроге, која су директно депонована на разне банковне рачуне које је поседовао осумњичени А.

236.
Оба осумњичена брата су ухапшена и оптужена за неколико различитих кривичних дела, укључујући ту и прање новца, на основу Закона о конфискацији добити од кривичних дела из 1989. (Нови Јужни Велс).

АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – неуобичајена активност у погледу улагања средстава
237.
Током периода од једног месеца, у засебним пљачкама из пет банкомата у Сиднеју украдено је укупно око 714.000 аустралијских долара. Информације добијене од АУСТРАК-а помогле су полицији да уђе у траг разним трансакцијама два лица која су осумњичена да су била умешана у те пљачке.

238.
У време пљачки, осумњичени А био је службеник компаније за превоз готовине, и радио је као члан тима одговорног за пражњење банкомата. Убрзо пошто су пљачке изведене, осумњичени Б (иначе сарадник осумњиченог А) је извршио неколико значајних улагања на рачун једног предузећа у своме власништву. У то време осумњичени Б био је запослен у једној полицијској агенцији и такође је поседовао неколико засебних фирми.

239.
Осумњичени Б је онда купио брод за 60.000 аустралијских долара, од чега је 30.000 платио у готовини. Остатак је платио чеком са пословног рачуна у банци. Месец дана касније, осумњичени Б је уложио још 10.000 долара готовине на пословни рачун у банци. Осумњичени Б је касније путовао у Мелбурн и тамо предао 250.000 долара у готовини једном сараднику, како би овај то употребио за куповину некретнина.

240.
Поред тога, осумњичени Б купио је имовину на име једне од својих фирми (компанија А):

• Платио је капару од 37.400 аустралијских долара за некретнину. Највећи део тог новца обезбеђен је чеком којим су повучена средства са рачуна друге његове фирме, компаније Б.

• Потом је до краја намирио новац потребан за куповину те некретнине другим банкарским чеком у износу од 39.000 долара, којим су средства такође повучена са пословног рачуна компаније Б.

• Коначно, осумњичени Б је још два пута уложио готовинска средства на пословни рачун компаније Б, у укупној вредности од 12.000 аустралијских долара.

241.
Резултат истраге било је то да су обојица осумњичених оптужена по неколико тачака оптужнице, укључујући ту и оптужбу за израду или коришћење лажних (финансијских) инструмената, чиме су прекршене одредбе Закона о кривичним делима (Нови Јужни Велс) из 1900, за давање лажног исказа по основу Закона о кривичним делима (Комонвелта) из 1914. и за то што су прибављали новац на основу лажних изјава или изјава којима су друге доводили у заблуду, чиме су прекршили Закон о кривичним делима (Нови Јужни Велс) из 1900.

7.7
Коришћење компанија које постоје само по имену, а не послују или таквих правних лица
ПАКИСТАН
Студија случаја – рачуни компаније која не обавља никакву очигледну пословну активност
242.
Пакистан  је добио обавештајни извештај о наводном прању новца или могућем финансирању терориста од стране лица по имену Алфа и његовог рођеног брата, по имену Бета. У обавештајном извештају је наведено да је оптужени трансферисао више од 270.000 фунти из јурисдикције Б у Пакистан. Бета је отворио банковни рачун на име компаније XYЗ у Пакистану. То предузеће је законски основано, али оно није обављало никакву физичку пословну активност. На банковни рачун предузећа XYЗ стигло је више од 270.000 фунти од предузећа УВW, из јурисдикције Б. Доцније је установљено да је предузеће УВW припадало Алфи или је било у вези са њим, а Алфа је брат Бете, корисника дозначених средстава.

243.
Бета је Алфи на његов рачун у банци одмах пребацио више од 267.000 фунти. У веома кратком року велика новчана средства су пребачена са Алфиног банковног рачуна на рачуне разних корисника, укључујући ту Алфину жену и самог Алфу; за трансфер средстава коришћени су чекови, дознаке, подизање новца са банкомата и други методи. Алфа је тврдио да је он позајмио новац од свог пријатеља у јурисдикцији Б, и да је доцније вратио тај новац преко Хавала-Кунди система( кредитору у јурисдикцији Б. Доцније је истрагом утврђено да је на тај начин одливено још преко 194.000 фунти, од Алфе ка Бети. Откривен је и известан број других банковних рачуна чији су власници били Алфа и Бета. Сви ти рачуни били су повезани са средствима која је поседовао Алфа или је био на неки начин повезан са њима, а он их је трансферисао да би избегао обелодањивање идентитета извора и порекла новца.

СИНГАПУР
Студија случаја – трансфер новца у пореске оазе
244.
X, иначе директор компаније А, подносио је фиктивне фактуре једној банци, како би је навео да у шест наврата уплати износе у укупној вредности од 870.000 долара на пословни рачун фирме Б, која је у искључивом власништву А. Ти износи су наводно уплаћивани једној страној компанији на име набавки, а подизани су са кредитног рачуна који је компанија А имала одобрен код те банке. Пошто је примила новац из банке, фирма Б је пребацила око 155.000 долара на лични рачун X у Сингапуру. Још око 700.000 долара пребачено је на један приватни банковни рачун на острвима у Ламаншу, а тај рачун је био отворен на име компаније љуштуре( (компаније Ц) која је регистрована на Британским Девичанским Острвима. X и његова супруга били су директори компаније Ц. Око 615.000 долара потом је пребачено са рачуна компаније Ц на једном острву у Ла Маншу на лични рачун X у Сингапуру.

245.
Највећи део новца стеченог незаконитим радњама који је легао на лични рачун X потом је коришћен за куповину две некретнине у Сингапуру. Један део новца коиршћен је за куповину мобилних телефона и накита.

246.
На дијаграму који следи види се кретање новца.

247.
X је кривично гоњен за четири тачке оптужнице по основу прања новца и осуђен је на 15 месеци због прања новца и на 54 месеца затвора због предикатних кривичних дела, с тим што се казне издржавају напоредо.
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ОТВОРЕНИ ИЗВОР
Студија случаја  - коришћење компанија љуштура
Улога компанија љуштура у кријумчарењу дроге, трговини оружјем и пореским преварама
Чланак Џерарда Рајла (Герард Рyле): “У празној шкољци: дрога, оружје и пореске преваре”
Сан Хералд, 15. маја 2011.
Познат је под различитим именима: за неке је професор Џефри Тејлор, за друге Сер Џефри, за треће Лорд Стабингтон. То је бизнисмен са Златне обале који је основао неколико предузећа кјуштура која су довођена у везу са трговином оружјем, мексичким нарко босовима и највећом пореском преваром у историји Русије. А ипак, он сам није починио ниједно кривично дело. Ево шта о томе пише Џерард Рајл.

Транспортни авион бившег совјетског ваздухопловства зауставио се у Бангкоку 11. децембра 2009. на лету из Северне Кореје у Иран; разлог заустављања била је потреба да допуни резервоар. У теретном листу авиона наведени су резервни делови за опрему за бушење нафте. Међутим, уместо те опреме, полиција је пронашла 30 тона експлозива, бомбе и саставне делове за пројектиле земља-ваздух; све је то транспортовано упркос санкцијама Уједињених нација.

Три месеца после тог догађаја у једној судници у Мајамију, Министарство правде САД разоткрио је највећи систем прања новца који је дотад откривен у Америци - радило се о милијардама долара мексичких нарко босова.

На крају, последњих дана прошлог месеца, у Лондону су објављени документи који се тичу највеће пореске преваре у Русији: Утаја 230 милиона долара, због које је четворо људи пре времена отишло на онај свет и која прети да нанесе озбиљну штету руској влади.

Прича која лежи у позадини ова три догађаја много је чуднија од свега што би човек у својој уобразиљи могао да измисли. Ипак, сва та три догађаја имају један заједнички елемент - сваки је у вези са неком од многобројних компанија љуштура која је опет у некој вези са шездесетосмогодишњим бизнисменом из Квинсленда Џефријем Тејлором или са члановима његове породице.

Компаније љуштуре – тј. компаније које немају никакво очигледно пословање, немају запослене нити имају неку физичку имовину - користе они који их широм света региструју за читав дијапазон различитих криминалних активности.

Захваљујући томе што у многим земљама постоје прилично лабави прописи о оснивању предузећа, тим људима је лако да остану анонимни. Предузеће се често може основати за мање од 24 сата, довољна је само он-лајн пријава и попуњавање неких формулара. Ово не користе само криминалци. Мрежа Пореска правда, међународна група појединаца који се противе пореским оазама, процењује да је у њима оф шор регистровано око 11,5 билиона долара (хиљада милијарди долара) у вредности имовине, која је на тај начин потпуно измакла домашају полиције и правосудних органа. Та мрежа тврди да је реч готово о трећини укупног глобалног богатства.

У том контексту, Тејлор је водио и води један невероватан двоструки живот. У јавности он игра улогу директора предузећа и председника компанија које су изашле на берзу и овде и на Новом Зеланду. Приватно, међутим, све те његове компаније љуштуре користе људи који иза његових леђа играју свеобухватну игру скривалице, повезујући хиљаде пословних ентитета, од којих се неки доцније укључују у међународну трговину нафтом, оружјем и новцем.

Можда је најневероватније од свега го што је он све ово досад урадио не прекршивши закон. Тејлор међутим, каже да је сада у пензији; није одговорио на наше многобројне покушаје да га убедимо да да изјаву за овај текст. Ипак, и даље користи неколико звања и имена - професор Џефри Тејлор, Сер Џефри Тејлор, лорд Стабингтон и високи представник на Вануатуу. На фотографији објављеној на његовом личном веб-сајту види се да му руке никада не мирују, што истовремено сведочи о живој интелектуалној активности господина отменог изгледа у поодмаклим годинама, одевеног у вечерње одело. Тек када пажљиво прочитате све што тамо пише, видите да је реч о човеку необично израженог самопоуздања. "Џеф Тејлор је веома поштован као иноватор... Он нимало не страхује од тога што ћете ви прегледати његов лични веб-сајт, јер има толико тога чиме се поноси."

Тејлор пише о себи у трећем лицу, пише о томе како је похађао добру средњу школу у својој родној Британији и да је већ у тој школи био најбољи у разреду, "што је био својеврстан наговештај онога што ће се даље догађати". Прича о томе да се 1964. преселио на Нови Зеланд, где је уз рад студирао, и успео да стекне два академска звања и потом одбрани докторат. Међутим, те дипломе које он тако славодобитно приказује на свом веб-сајту заправо су са једног дискредитованог интернет универзитета регистрованог у америчкој држави Делавер, тамошњој пореској оази. Докторат је са Универзитета Јужног Пацифика, што је још један интернет универзитет на чијем је челу сам Џефри Тејлор. На веб-сајту тог универзитета он и признаје да је његова професура стечена захваљујући тези одбрањеној на том универзитету.

Године 2003, исте оне у којој је Тејлор дипломирао и непосредно пре но што је именован за председника универзитета Јужног Пацифика, један амерички суд је тај универзитет затворио пошто је установио да дотична високошколска установа заправо илегално послује са Хаваја. Универзитет сада им седиште на острву Сент-Кидс и Невис, најмањој земљи у обе Америке, и у маленој централноамеричкој пореској оази Белисе; универзитет нуди наставне програме основних студија за око 3.750 долара, односно докторских студија за 7.500 долара.

Тејлорова велика упућеност у свет пореских оаза и његово несумњиво познавање те материје проистиче, по свему судећи, из чињенице да је много година провео радећи у Вануатуу, малој острвској држави у којој су земљотреси чести, пореској оази на југу Тихог океана, удаљеној око 1.750 километара од Аустралије. Тејлор је радио из главног града Вануатуа  Порт Виле, који по величини одговара првом копненом граду у Аустралији, Голбурну, од двадесетак хиљада становника. Од 1997. до 2002. године Тејлор је радио као потпредседник Европске банке, компаније из Вануатуа која је била позната по бројним контроверзама. Америчке власти су 1999. оптужиле ту банку да је прихватила милионе долара депозита за које се испоставило да су плод веома обимне и тешке преваре са кредитним картицама.
У одвојеном поступку који је против њега вођен Роберт Бон, бивши директор те банке, доцније је осуђен за изнуду у Сједињеним Државама,  где се заправо радило о наводном добитку на лутрији од 100 милиона долара, домишљатој превари у којој су многи Аустралијанци били оштећени. Иако нема никаквих индиција да је Тејлор био укључен у било какав незаконити посао, он је током целе 2000. године непрестано нудио своје услуге разним аустралијским компанијама које су изашле на берзу, припремајући се за то да коначно пређе у Саутпорт у држави  Квинсленд.

"Да ли бисте желели да повећате углед свој компаније и да постигнете већу веродостојност тиме што бисте у управни одбор именовали некога ко је истовремено носилац енглеске аристократске титуле и важних академских звања? Лорд Стабингтон је спреман да вам помогне," наводи се у писму које потенцијалним заинтересованима шаље Тејлорова супруга, Присила Ластер Тејлор.

Та његова титула којом се толико дичи - лорд од Стабингтона - заправо је она врста феудалне титуле која се несметано може купити у Великој Британији, писао је у то време Сиднеј морнинг хералд. Ипак, Тејлор је постао члан управног одбора аустралијске компаније за продају некретнина Сабина корпорејшн лимитид, која је изашла на берзу. Два пута је Тејлор био директор те фирме, други пут 2006. године.

Порекло Тејлорове лордовске титуле и његова дипломатска кариијера високог представника на Вануатуу има везе са кнежевином Хат Ривер, најмањом микро-државом на аустралијском континенту, и трећим местом у коме је био регистрован његов универзитет, све донедавно. Хат Ривер иначе има 30 становника и заправо је само место које  привлачи радознале туристе; заузима око 75 квадратних километара пољопривредног земљишта у забити западне Аустралије.

Пре 41 годину власник тог земљишта, пољопривредник Леонард Кејсли који се бавио узгојем оваца и жита, прогласио је то земљиште независним од остатка Аустралије. Отада Хат Ривер издаје своје чудновате пасоше, новац и поштанске марке, а на свакоме од њих види се портрет самог Кејслија и његове супруге Ширли. Као старешина такозване кнежевине, Кејсли носи званичну титулу његово величанство кнез Леонард И од Хата, и он дарује витешка звања оданим поданицима, од којих неки, попут Тејлора, тврде да су и његови дипломатски изасланици.

Још од 2004. године, Тејлор је почео да пропагира Хат Ривер као аустралијску пореску оазу, израдивши притом и нацрт трговинских и банкарских закона за ову измишљену земљу; готово све то време радио је под будним надзором аустралијске регулаторне агенције која није успела да пронађе ништа незаконито у његовим поступцима. Понудио је оснивање међународних корпорација у Хат Риверу и продају дозвола за бављење банкарством, као и дозвола за организовање игара на срећу, разним оф шор интернет компанијама које су вољне да своје виртуелне коцкарнице, лутрије и спортске кладионице формално региструју ту.

"Има мало људи који уопште знају да постоји кнежевина Хат Ривер, али је то независна суверена држава величине Хонг Конга [сиц]," пише у саопштењу које је издала Тејлорова ГТ Група, са седиштем у држави Вануату. "Максимални порез за период од 20 година фиксиран је на нивоу од свега 100 евра годишње... зајамчена је највећа могућа приватност."

Кејсли додуше каже да је Тејлор у међувремену лишен лордовске титуле, дипломатске позиције и држављанства кнежевине Хат Ривер. "Није се радило ни о каквом појединачном инциденту - само о неким општим стварима које је радио," објашњава Кејсли. "Не желим да се упуштам у неку дубљу анализу."

Међутим, све док у Бангкоку није пресретнут онај авион пун оружја, углавном су намагарчене биле разне међународне власти које су, немоћне због лабавих законских прописа и проблема који искрсавају кад год је реч о вишеструким надлежностима,  нису озбиљно схватале опасност од онога што Тејлор ради.

А онда је Тејлорово име, уз имена чланова његове породице и разних колега, почело да се појављује у стотинама, па можда и хиљадама предузећа основаниих широм света, углавном у пореским оазама. Било је то право велико царство директорских положаја које се ширило од Панаме преко Новог Зеланда, Вануатуа, Хонг Конга, Кине, Канаде, Белисеа, Самое, Кукових острва, Велике Британије, па, између осталог, и до Сједињених Држава.

У многим случајева, номинални власник је лако могао да се доведе у везу са Тејлоровом ГТ Групом са седиштем у држави Вануату; порекло имена ниије тешко довести у везу са Тејлоровим иницијалима.

"ГТ Група предузећа потпуно је посвећена томе да клијентима пружи широк спектар оф шор пословних услуга уз строго вођење рачуна о заштити приватности, законитом избегавању плаћања пореза, заштити имовине, финансијској независности и слободи", стоји у пропагандном материјалу те компаније. "Чак и тамо где ви нисте у законској обавези да водите комплетне пословне књиге, или да своје књиговодство подвргавате ревизији, испоставља се да има клијената који се радије одлучују да својим активностима додају и компоненту кредибилитета."

Тајлор је у Аустралији основао мноштво компанија, укључујући ту и Фин Нет Лтд 2006. године. То предузеће је нудило широку лепезу финансијских услуга захваљујући раду "високо етичних, стручних и искусних професионалаца". Један од оснивача предузећа Фин Нет је Колин Родерик Макаскил.  Три године раније Макаскил је осуђен на казну затвора од шест месеци у окружном суду у Мелбурну пошто га је аустралијска комисија за хартије од вредности и улагања оптужила за смишљену превару у вези са покретањем неколико инвестиционих програма - узгој нојева, производња говедине и оснивање образовне установе - у којима су инвеститори изгубили више од шест милиона долара.

Иако нема ничега што би указивало на некакву незаконитост с његове стране, треба рећи да је Тејлор заправо открио да је оф шор финансијски систем кадар да понуди готово апсолутну дискрецију својим клијентима, као и да полиције и правосудни органи нису у стању да гоне оне који се окористе захваљујући тој слабости.

На ту слабост рачуна и глобална мрежа кријумчарења оружја, исто онако као што рачуна на већ одавно престареле авионе и пилоте бившег Совјетског Савеза. Овде постоји и додатна интрига, када је реч о транспортном авиону Иљушин 76 на лету 4ЛаWА који је претресен у Бангкоку: тај авион је својевремено припадао једном броју озлоглашених међународниих трговаца оружјем, укључујући ту и Виктора Бута, такозваног "трговца смрћу", човека који је послужио као инспирација за холивудски филм "Господар рата" из 2005. године. Садашњи власник авиона је неки привредни субјекат са седиштем у Уједињеним Арапским Емиратима, али авион користи компанија Аир Wест Лтд, са седиштем у Грузија. Аир Wест је изнајмила тај авион новозеландској компанији СП Трејдинг, а уплата је извршена преко низа банковних рачуна у Естонији и Њујорку.

СП Трејдинг је компанија основана само неколико месеци пре тога, 22. јула 2009; основао ју је Тејлоров син, Мајкл Тејлор, и компанија се од оснивања ничим није бавила, као да никакву сврху није имала. Њен једини акционар је ВицАм, из Оукленда, који има заједничку адресу са компанијом СП Трејдинг у изнајмљеној згради која је у поседу Војске спаса у Оукленду.

На месту јединог директора компаније СП Трејдинг налазила се прилично наивна службеница ресторана брзе хране Бургер кинг, Кинескиња по имену Лу Жанг.

Лу је заправо жена рачуновође који је радио за Тејлорове. Она је директорка и у још бар 50 других компанија, од којих су многе регистроване са званичним седиштем у истој тој згради у поседу Војске спаса, Левел 5, 369  Квин стрит, Оукленд. Касније је Лу рекла новозеландским медијима да је за свако од тих многобројних директорских места добила по 20 новозеландских долара (14,80 америчких).

Онда се испоставило да је компанија ВицАм, у којој је Џефри Тејлор до септембра 2009. био акционар са контролним пакетом акција, била и искључиви номинални акционар за још више од хиљаду других компанија које је Тејлорова породица основала на Новом Зеланду.

Међу њима је и Сумато Енерџи Груп која се појавила одједном, ни од куда крајем 2008. године и одмах добила уговор да испоручи један милион барела азербејџанске сирове нафте, у вредности од 75 милиона америчких долара. Друга новозеландска фирма, која такође није имала историју бављења таквим послом, добила је један лукративни уговор о пружању јавних услуга у Румунији. 

Када је авион заплењен, капетан и његова посада, четворица Казаха и један Белорус ухапшени су и оптужени. Сви су они међутим изјавили да су невини и на крају се дпортовани.

Тејлорови су такође тврдили да су потпуно невини. У саопштењу за штампу која је на Новом Зеланду издао Иан Тејлор - још један Џефријев син - објашњено је да се улога ГТ Групе сводила само на оснивање предузећа и на то да послује као званични агент за компанију СП Трејдинг, "на захтев једног од наших професионалних клијената из Уједињеног Краљевства". Према томе, ГП Група није одговорна нити је имала каква сазнања о томе у какав се посао уплела та компанија. Будући да ниједан закон није био прекршен, власти нису имале другог избора до да се са свим тим сложе.

Ништа нису могле да ураде ни неколико недеља касније, када је ГТ Група доведена у везу са највећом операцијом прања новца у америчкој историји.

Банка Ваховија (Wацховиа), коју је у међувремену преузео глобални финансијски див Wеллс Фарго  - осуђена је да плати глобу од 160 милиона америчких долара због тога што је помогла да се сакрије незаконито порекло новца мексичких нарко босова у укупној вредности до 378 милијарди долара. 

Ова новчана казна била је плод дуготрајне истраге америчке ДЕА у којој су разоткривени мултимилионски доларски трансфери из мексичких мењачница до филијале банке Ваховија у Мајамију - реч је о новцу који је коришћен за куповину авиона којима су достављане пошиљке кокаина. Велики део тог новца водио је порекло од картела Синалоа, најжеђћег актера мексичког рата око дроге, у коме је од 2007. године убијено више од 28.000 људи.

Прошле године су полицијски обавештајни извори обелоданили листовима који излазе у Ферфаксу и аустралијској ТВ мрежи АБЦ, односно главној информативној емисији те мреже, да се око половине кокаина који сада улази у Аустралију шаље из Мексика, као и да иза већег дела испорука стоји управо картел Синалоа.

У судском поступку тврдило се да су четири новозеландске компаније које је регистровала ГТ Група - фирме Керонол Лтд, Мелиде Лтд, Тормеx Лтд и Дорио (НЗ) Лтд – помогле да се опере око 40 милиона долара новца који потиче од кријумчарења дроге, преко рачуна у једној летонској банци и преко лондонске филијале банке Ваховија.

Америчка истрага указала је на то и да је Тејлорово име повезано са једном неупоредиво широм и сложенијом глобалном мрежом.

Искључиви директор сваке од тих новозеландскиих фирми била је Стела Порт-Луис (Стелла Порт-Лоуис) која живи на Сејшелима. Она је, по свему судећи, и директор више од 300 других новозеландских компанија, од којих је многе регистровао неко од Тејлорових из Квин Стрита у Оукленду.

Управо је Стелу Порт-Лоуис 2007. године поменуо председник САД Барак Обама - у то доба сенатор - наводећи је као пример особе која се налази на челу барем сто компанија у америчкој савезној држави Вајоминг, у говору у коме је упозорио на "озбиљне проблеме са којима се полиција и правосуђе суочавају услед тога што се по закону захтевају сасвим минималне информације у вези са власништвом предузећа." 
Иако је и овог пута утврђено да породица Тејлор није прекршила ниједан законски пропис, сва ова дешавања су скренула пажњу барем на још један њихов посао.

Џефри Тејлор је оснивач - а он и чланови његове породице су и главни акционари - компаније Сансикер енерџи (Аустралазија) која се бави соларном енергијом а трговала је на секундарном тржишту деонице на Новом Зеланду. На врхунцу свог развоја, та компанија - чији је генерални директор био Макаскил, онај бизнисмен из Мелбурна који је 2003. осуђен на шест месеци затвора – била је процењена на 18 милиона новозеландских долара и имала је већи број повезаних лица. То су били Сансикер Енерџи из Аустралије који је имао седиште у Мелбурну и Сансикер Енерџи Холдинг АГ, регистрован у Швајцарској, који је пословао из Хонг Конга, али је 1999. изашао на франкфуртску берзу са вредношћу од наводних милијарду евра.

У априлу прошле године новозеландске власти су скинуле са берзанске листе компанију Сансикер Енерџи (Аустралазија) због, како је наведено у образложењу, "вишекратног кршења правила", чињенице да "та компанија није доставила ниједну информацију новозеландској берзи у вези са својим пословањем или пословним операцијама" као и због тога што је "сама компанија признала ... да је несолвентна".

На личном веб-сајту Џефрија Тејлора однедавно стоји промена: наводи се да је он сада у пензији. Компанија Глобал Финннет Птy Лтд, регистрована у Аустралији - која је, заправо, настављач првобитне компаније Фин Нет - такође је на интернету објавила саопштење у коме се наводи да ће ускоро имати нове власнике.  

Међутим, компанија која носи Тејлорове иницијале - ГТ Група - и даље рекламира своје услуге из Вануатуа и око ње се и даље плету контроверзе.

Пословни часопис  Баррон’с известио је да су крајем прошлог месеца из Лондона стигли документи који повезују компанију љуштуру називом Бристол Експорт, коју је ГТ Група регистровала на Новом Зеланду, са скандалом за који неки коментатори тврде да има потенцијал да прерасте у руски Вотергејт.

Реч је о највећој пореској превари у историји Русије; то се догодило на Бадње вече 2007. године, када су порески званичници у Москви одобрили да се истог дана рефундира износ од 230 милиона америчких долара члановима једне банде који су се лажно представљали као заступници фонда Ермитаж капитал (Хермитаге Цапитал) својевремено највећег портфолио инвеститора у Русији.

Новац је пребачен преко рачуна код Ситибанке, банке ЈП Морган Чејс и Креди Суис и преко разних компанија љуштура, од којих је једна, наводно, била компанија Бристол Експорт.

Четворица од шест људи за које је полиција саопштила да су се повукли, не желећи више да учествују у превари, у међувремену су изгубили живот. Један од њих је имао смртоносни срчани напад. Други је пао са балкона. Трећи је пао кроз прозор стана.

Четврти је био Сергеј Магницки, тридесетседмогодишњи адвокат Фонда Ермитаж Капитал, који је преминуо у затвору, пошто је претходно дао исказ о томе да је новац украла једна група корумпираниих пореских званичника, полицајаца и професионалних криминалаца.

Међутим, уместо да гони оне које је Магницки оптужио, Руско министарство иностраних послова је њега оптужило за кривично дело, ослободивши свих оптужби полицајце и званичнике пореске управе.

Цео случај је ту могао и да се заврши, али се шеф Фонда Ермитаж са седиштем у Лондону Бил Браудер (Билл Броwдер) посветио томе да открије оне који су одговорни за првобитно кривично дело, оно од кога је све кренуло, као и за смрт Сергеја Магницког. Браудер је повео кампању преко интернета и на веб-сајту, на енглеском и руском језику, предочио доказе који, како тврди, сведоче о томе да је крађа средстава исплаћених на име накнаде пореза заправо била инсајдерски посао.

Овај случај је послтао један од највећих проблема са којима се руска влада суочава, зато што се тврди да се може догодити да се испостави како су у то уплетени и многи на власти. Истражни одбор који је недавно именовао председник Русије Дмитриј Медведев установио је да је полиција лажно оптужила Магницког.

Пословне књиге новозеландске компаније показују да се у оквиру компаније Бристол Експорт крије још једна љуштура компанија која се преко Панаме може довести у везу са оф шор банкарском кућом на Кипру којом управља један некадашњи руски дипломата. То су можда само нови докази једног све недокучивијег лавиринта.

7.8
Коришћење оф шор банака и међународних пословних компанија, оф шор трустова (конзорцијума)
КИНЕСКИ ТАЈПЕХ
Студија случаја - велики депозити из компанија са седиштем у иностранству и повлачење тих средстава непосредно пошто су уложена
248.
Одејљење за борбу против прања новца ФИУ Кинеског Тајпеха, добило је извештај о сумњивим трансакцијама у коме је наведено да је човек по имену Ванг запослен у корпорацији А, компанији која је предвиђена за излазак на нову берзу.на Вангов рачун у банци стигли су велики депозити из компанија регистрованих у иностранству, па је човек по имену Ву, одговорно лице у корпорацији А, свакодневно повлачио та средства са банковног рачуна у износу који је био тачно испод законског прага за пријављивање финансијским органима, чинећи то у Вангово име. Аналитичари Одељења за борбу против прања новца ушли су у траг, пратећи токове новца, такозваним иностраним компанијама и установили да је једна од три те  компаније љуштура заправо ћерка корпорације А на Девичанским Острвима, док су друге две биле компаније Б (такође регистроване на Девичанским Острвима и повезана са Вангом) и компанија Ц (и она је регистрована на Девичанским Острвима и повезана је са Чангом, који је запослен у корпорацији А).

249.
Новац је потицао са банковног рачуна корпорације А. Прво су средства уплаћена на рачун компаније ћерке корпорације А, што је операција која је описана као реинвестирање. Потом су пребачена на рачун компаније Б, одакле су онда трансферисана на рачун компаније Ц. На крају је све то пребачено на лични Вангов рачун у банци, и новац је подизан свакодневно, у износима који су били тачно испод прага обавезног пријављивања; подизао их је Ву у Вангово име.

250.
Постојала је основана сумња да је Ву био умешан у незаконите трансакције, јер је манипулисао берзанском ценом корпорације А на берзи, што је забрањено Законом о хартијама од вредности и берзанском пословању, као и да је проневерио добит корпорације А.

251.
Одељење за борбу против прања новца доставило је наведену информацију полицији, како би она водила даљу истрагу. Инспектори су претресли Вуов стан и тамо у сефу пронашли велике количине домаће валуте и девизних средстава, укупне вредности више од 250 милиона нових тајванских долара. Тужилаштво је запленило велике количине девизних средстава.

МАЛЕЗИЈА
Студија случаја - Смишљене преваре у којима учествују оф шор фирме
252.
Компанија Тара Инвестментс Лимитед (ТИЛ) послује као оф шор финансијски консултант кадар да обезбеди акцијски капитал за финансирање клијената којима су потребна средства за њихове предложене пројекте или уговоре. ТИЛ склапа уговор о сарадњи са својим клијентом и на основу тог уговора ТИЛ обезбеђује потребна финансијска средства за финансирање клијентових пројеката, с тим што је утврђен однос приликом поделе профита у износу 30:70.

253.
Од клијената се тражи да полаже колатералу док потребна финансијска средства не буду у целости уплаћена, као и да послехе уплате средстава исплаћују плате руководству. Плате руководства, које се крећу у распону од 50.000 до 100.000 малезијских рингита (РМ) треба да буду исплаћене другој повезаној консултантској кући, док се колатерала у виду депозита ставља на неоперативни рачун компаније Тара Лимитид (ТЛ) отворен код једне стране банке, банке XY. Клијенти су се обратили полицији тврдећи да нису добили договорена средства иако су уплатили колатералу и плате, односно накнаде руководству. У пријави полицији наведено је да су на тај начин оштећени за преко осам милиона РМ, а анализа новчаних токова показала је да је незаконито стечена добит уплаћена на разне рачуне бројних повезаних предузећа, укључујући ту и нека која нису оф шор.
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7.9
Коришћење номиналних власника, трустова, чланова породице или трећих лица
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – коришћење готовинских средстава за куповину новчаних уплатница које су дозначене на оф шор рачуне
254.
Између јуна 2003. и септембра 2004. г. Ц је руководио са неколико различитих компанија које су све биле у његовом власништву. Те компаније су куповале време/минуте од пет великих телекомуникационих компанија и продавале телефонске картице малопродајним објектима где су се те картице даље продавале купцима. Свака компанија г. Ц сарађивала је са по једним телекомуникационим провајдером. Компанија г. Ц је купила велике количине времена/минута од телекомуникационог провајдера и није платила одговарајућу накнаду коју је била дужна да исплати, али је наставила да продаје телефонске картице у малопродаји, те картице су потом коришћене за телефонске разговоре чиме су само повећани износи које су компаније г. Ц биле дужне да исплате, због тога што се повећавала количина времена/минута које су клијенти користили, употребљавајући картице. Када је прва телекомуникациона компанија одбила да даље продужава кредит и онемогућила даље коришћење телефонских картица, г. Ц је преко друге своје компаније купио време/минуте од друге телекомуникационе компаније. Овакав модус операнди коришћен је један за другим у пет случајева, а укупни дугови компанија у власништву г. Ц телекомуникационим компанијама премашили су износ од 15 милиона америчких долара.

255.
Г. Ц и његови сарадници су узели новац од оних који су телефонске картице продавали даље, у малопродаји, као што су киосци за продају цигарета и ситних потрепштина, и други малопродајни објекти; тај новац је дат у готовини и њиме су потом куповали електронске новчане уплатнице, увек у износу нешто мањем од онога који по закону мора да се пријави. На тај начин су средства трансферисана на рачун једног сарадника г. Ц у Кини и ту су се акумулирала. Потом су одатле пребацивана на рачун снаје г. Ц у Хонг Конгу. Г. Ц је имао овлашћење за коришћење снајиног рачуна. Када се на том рачуна нагомилало више од 900.000 аустралијских долара, г. Ц је дао налог да се тај новац пребаци у Аустралију, на фидуцијарни рачун чији је старатељ био један адвокат, одакле је на име његове жене купљена непокретна имовина у вредности од 2.200.000 аустралијских долара.

256.
Г. Ц је оптужен за прање новца и оглашен кривим за структурисање улога тако да износи увек буду мањи од законског прага преко кога се свака трансакција мора пријавити надлежним органима. Осуђен је на казну затвора од две и по године.

ИНДОНЕЗИЈА
Студија случаја – неуобичајена активност на рачуну
257.
Страни држављанин (г. Н) који је осуђен за кривично дело у вези са дрогом и издржавао је казну затвора у граду Б, затражио је од своје пријатељице г-це Y (индонежанске држављанке) да отвори рачун у банци А. Када је г-ца Y отворила рачун, г. Н је као овлашћено лице добио књижицу и картицу за повлачење средстава из банкомата од банке А.

258.
Пошто је рачун отворен, уочено је да на њему постоји значајан проток средстава (средства су се сливала на тај на рачун и потом одливала с њега. На основу резултата полицијске истраге установљено је да г. Н и даље управља својим наркодилерским бизнисом упркос томе што је затвореник. Исто тако , истрагом је утврђено да је рачун г-це Y коришћен за прилив новца зарађеног од продаје дроге.

МАЛЕЗИЈА
Студија случаја – Мала предузећа у улози професионалних перача новца
259.
Новац од незаконитих активности прао се преко појединаца који су се крили иза пословања малих трговинских предузећа, лоцираних углавном у пограничним градовима. На основу стручног профилисања види се да су то млади појединци који се баве пословима код којих постоји изражен готовински прилив, као што је продаја мобилних телефона или резервних делова за компјутере. На банковним рачунима од тренутка отварања уочен је висок ниво трансакција, па је све указивало на то да је неки рачун заправо привремени депозитни рачун, будући да се новац повлачи одмах, чим уплата легне.

Приходи од кривичинх дела преносе се у фазама, почев од првог трансфера на рачун неког посредника, најчешће повезаног лица или појединца као повезаног лица или на рачуне оних који мењају новац. Заступник и мењач - њих двоје су на различитим локацијама - потом трансферишу средства на рачуне власника малих трговинских предузећа; то су рачуни у различитим банкама. После тога или наступа још једна међуфаза у преносу новца, или се новац одмах трансферише на рачуне појединаца и фирми које одреди криминална група. Рачуни које држе индивидуални трговци, власници малих фирми, ту се превасходно користе за прање новца стеченог кривичним делима.
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7.10
Коришћење професионалних услуга (адвокати, рачуновође)
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – скривање прихода остварених криминалним радњама уз помоћ професионалаца
260.
Један осумњичени, лоциран на Фиџију, на превару је добио банкарски зајам како би, како је било представљено, финансирао туристички објекат на Фиџију. Осумњичени је тако на превару добио зајам од 580.000 долара јер се представио као ималац права на коришћење компаније специјализоване за доделе кредита. У суштини, та фирма је била једна фирма љуштура на Фиџију, а осумњичени чак није био ни њен власник.

261.
Банка која раније није позајмљивала средства ниједној компанији са Фиџија захтевала је да се ангажује неки адвокат са Фиџија, који ће бити посредник за тај кредит. Осумњичени је дао податке о томе како је могуће ступити у контакт са једним адвокатом са Фиџија; испоставило се, међутим, да се сам тај осумњичени представио као адвокат, а да дотични адвокат у то није био упућен. Тако се  лажно представљајући као адвокат, осумњичени је банци предочио неколико фалсификованих докумената, укључујући фалсификоване финансијске исказе и лажну потврду о пријави хипотеке за предложени туристички објекат.

262.
У време када су почеле да се јављају сумње у вези с тим кредитом, део у износу од 240.000 аустралијских долара већ је био трансферисан са Фиџија на рачуне три засебна ентитета у Аустралији, а са тих рачуна је употребљен за плаћање дугова по кредитним картицама и за закупнину некретнина.

263.
Осумњичен је ухапшен по ступање на аустралијско тле. Оптужен је на основу Кривичног законика из 1995. године за прање новца проистеклог из прваре почињене у иностранству, оглашен је кривим и осуђен на четири и по године затвора.

АУСТРАЛИЈА
Студија случаја - Коришћење професионалних савезника у циљу оснивања оф шор компаније са компликованом структуром
264.
Овде се радило о пет компанија повезаних у јединствену пословну структуру; те компаније су биле регистроване на Сент Винсенту и Гренадинима, као и у Холандији. Све су оне биле под контролом ММ, који је добио деонице те компаније и потом их продавао и трансферисао, све у настојању да избегне плаћање пореза.

265.
Компанија са седиштем у Јужној Африци,  ГТЛтд продала је потраживање од око 11 милиона аустралијских долара колико јој је дуговала подружница,  ГТАЛтд, а купац у тој трансакцији била је  ЦХФЛтд, компанија под контролом ММ, док је цела трансакција извршена по цени од једног аустралијског долара.  ГТАЛтд променила је име у А Лимитед, што је компанија која је наведена на аустралијској берзи. ЦХФЛтд продаје 2,2 милиона аустралијских долара потраживања по основу дуга аустралијској компанији БА Птy Лтд, коју искључиво контролише ММ, а продаја је извршена по цени од 1,5 милиона долара.  БА није уплатила ништа од 1,5 милиона аустралијских долара колико је требало да исплати компанији ЦХФЛтдмаде. Компанија А Лимитед сада дугује компанији БА Птy Лтд 2,2 милиона аустралијских долара.  ММ постаје директор компаније А Лимитед.

266.
БА Птy Лтд добија 52 милиона деоница у компанији А Лимитед у замену за 2,2, милиона долара колико јој дугује. АХ, адвокат специјализован за пореску проблематику, основао је у име ММ 5 компанија у Холандији, Б, W, А, Д и Ц, као и пет компанија на Сент Винценту и Гренадинима - Т, М, С, Ц и В. АХ је на тај начин створио пет компанијских структура где свака од њих поседује 100 посто деоница ое друге, на Сент Винценту и Гренадинима. ММ је уведен у власничке исправе за сваку од тих малих компанија насталих "рашивањем" оне велике компаније.
267.
БА Птy Лтд трансферише деонице компаније А Лимитед компанијама у том новом власништву. Деонице су легле на пет рачуна код Е-Банке. Ништа није плаћено компанији БА Птy Лтд за те деонице. Будући да ни компанија БА Птy Лтд није претходно извршила никакву уплату за дуг компаније ЦХФЛтд, а да су и  БА Птy Лтд и ЦХФЛтд под контролом ММ, то значи да је БА у суштини добила деонице компаније А Лимитед без икакве накнаде. Суд је установио да ова продаја није била извршена по закону у том смислу да учесници у трансакцији нису били равноправни нити су деловали независно, као и да није дошло ни до какве промене у томе ко има право на коришћење деоница компаније А Лимитед.

268.
Са рачуна компаније А Лимитед на Сент Винсенту и Гренадинима продато је шест милиона деоница за  925.000 аустралијских долара. Један део тих средстава пребачен је на швајцарски рачун који је у банци У имала компанија Ц са Сент Винсента и Гренадина. Укупно је 48 милиона деоница компаније А Лимитед које су држале компаније са Сент Винсента и Гренадина размењено за милион деоница компаније Т која је листирана на берзи. Акције компаније Т које су се налазиле на рачуну Ц продате су за укупно осам милиона швајцарских франака. Од тога је 3,2 милиона франака трансферисано компанији  БА Птy Лтд, 3,6 милиона франака пребачено је на швајцарски рачун у банци У на име Ц, 295.000 франака пребачено је на Уметничке галерије у Паризу, док је 456.000 франака пребачено на Холидеy рисортс (тајм-шеринг).

269.
Између 1. јануара 2003. и 31. децембра 2007. компанија БА Птy Лтд и адвокат ММ добили су укупно 14 милиона аустралијских долара колико им је легло на рачуне.

270.
Захваљујући приходу од деоница компаније А Лимитед и компаније Т ММ је купио следећа трајна добра:


Некретнину

Возила

Уметничка дела

Јахту

Накит

Чланство у тајм шеринг систему Рисорт
271.
ММ је оглашен кривим за прање новца и осуђен на осам година и шест месеци затвора.

АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – рачуновође унапређују пореске преваре - исплата плата радницима у готовини, да би се избегло плаћање пореза
272.
Овај случај се односи на једну пореску евазију у држави Вануату и систем прањ ановца који је настојао да својим учесницима обезбеди да избегну плаћање пореза на добит предузећа и пореза на лични приход у Аустралији.

273.
Г. Д био је клијент пореског посредника О у Сиднеју. Г. А је клијентима пореског  саветника рекламирао један порески "план", илити схему за пореску евазију. Г. А је имао рачуноводствено-саветодавну у фирму у Вануатуу. Г. Д је поседовао одређени посао којим је управљао преко компанијске структуре, док је порески саветник О поступао као рачуновођа и припремао финансијске исказе компаније, уз истовремено подношење пореских пријава аустралијској пореској управи.

274.
Компанија г. Д пребацила би средства на један од рачуна компаније г. А у Вануатуу. Г. А би од тог износа добио накнаду за своје услуге, а остатак би пребацио на други компанијски рачун за који је он такође био овлашћен. Компаније г. А биле су регистроване у Велликој Британији, Сједињеним Државама, Ирској и Вануатуу. После тога би компанија г. Д тражила порески повраћај на основу фактуре за пружене услуге, макар да те услуге никада заправо није пружила, чиме би се смањио опорезиви приход компаније г. Д.

275.
Остатак средстава на другом компанијском рачуну г. А тада би био враћен натраг у Аустралију, тако што би био уплаћен на лични рачун који је контролисао г. Д. Друга компанија г. А је предузеће за финансијске услуге, и средства су враћена у Аустралију тако што је г. Д подигао фиктивни зајам.  Та средства би потом или потрошио г. Д, или би била враћена на рачун компаније г. Д и уписана као акционарски зајам, или као отплата постојећег компанијског зајма.
276.
На овај начин је више  од 2.400.000 аустралијских долара пребачено на компанијске рачуне г. А у Вануатуу, захваљујући поступцима г. Д и сарадника.

277.
Д је осуђен на три године и један месец затвора.

НОВИ ЗЕЛАНД
Студија случаја – коришћење "чувара" (особа које поступају у својству службеног лица) за отварање рачуна
278.
Један држављанин Бразила и његов фактички партнер тренутно се налазе на потерницама на Новом Зеланду, због тога што су предмет муђународне истраге у вези са сумњом на прање новца. Крајем 2002. године један од оптужених и његова породица преселили су се на Нови Зеланд, упркос томе што су у Бразилу на слободи били само захваљујући кауцији, пошто је подигнута оптужница за неколико кривичних дела. Убрзо по доласку на Нови Зеланд отворили су неколико банковних рачуна, наводно све у присуству адвоката који се бави имиграционим питањима. Установљено је, међутим, да је током периода од три месеца на тај њихов банковни рачун преко међународног трансфера новца депоновано више од 3,5 милиона новозеландских долара. Средином 2003. године оптужени и његова породица су напустили Нови Зеланд и отада се нису вратили. Ипак, у њиховом одсуству поменути имиграциони адвокат је у њихово име отворио 40 рачуна. Такође е сумња да је адвокат пребацивао средства преко свог фидуцијарног рачуна, као и да је био сведок приликом промене документације о званичном називу (предузеће) за оптуженог и његову породицу. Тренутно је против тог адвоката подигнута оптужница за прање новца.

7.11
Коришћење интернета (шифровање, приступ разним ИД, међународно банкарство)
СИНГАПУР
Студија случаја – интернет рачуни, рачуни отворени у пореским оазама
279.
Т је основао две фирме на Британским Девичанским Острвима и отворио је банковне рачуне за те две фирме у Сингапуру и у још једној азијској земљи. Сви рачуни који су основани у Сингапуру контролишу се преко интернета. Рачуни у Сингапуру су коришћени да би се на њих депоновала средства жртава превара у иностранству.

280.
Починиоци ове схеме преваре слали су мејлове  у име једне организације у Европи. Том приликом су обавештавали клијенте да још нису измирили дуговања по основу услуга које су им пружене, па су захтевали од клијената да пошаљу свој новац на један од рачуна у Сингапуру. Новац кој иби легао на рачуне у Сингапуру потом је у року од свега неколико дана по пријему пребациван на банковне рачуне у Сингапуру. За само четири месеца преко рачуна је прошло више од два милиона аустралијских долара.

281.
Т је тврдио да му се, у ствари, обратио његов пријатељ С, који га је замолио да обави те посредничке послове, а сви инструменти за контролу рачуна предати су том човеку по имену С. Т је тврдио да је за сав свој посао добио 20.000 долара.

282.
Т је кривично гоњен по две тачке оптужнице за прање новца, а у вези са омогућавањем трансфера средстава зарађених кривичним делима. Био је оглашен кривим и осуђен на осам месеци затвора због прања новца.

7.12
Насиље и принуда
ФИЛИПИНИ
Студија случаја – вишеструке трансакције, професионални ремитенти
283.
ЈБ, МГ и ЈМ су 17. априла 2009. отели ЛY да би изнудили новац од његове породице. Укупни износ од 1.019.220 филипинских пезоса, поред неколико комада накита и једног мобилног телефона, стварно је предат осумњиченима, у замену за пуштање жртве на слободу.
284.
Укупни износ откупнине од 1.019.220,00 филипинских пезоса састојао се од 300.000 пезоса које је дозначила КY (сестра отетог човека) преко професионалних ремитената WУ, у складу са упутствима тужених, и 719.220,00 филипинских пезоса у готовини, које је КY предала једном од тужених 3. марта 2008. године. 

285.
Није било извештаја о готовинским трансакцијама за ове осумњичене. Међутим,  одељење за борбу против прања новца добило је 18  извештаја о сумњивим трансакцијама које су доставили посредници у слању дознака WУ, у вези са дознаком од 300.000 филипинских пезоса на име откупнине коју је КY доставила између 18. фебруара 2008. и 2. марта 2008, преко посредника WУ (компаније ДА5, УС, и МЈ):
	Професионални ремитент
	Пошиљалац
	Датум слања
	Дозначени износ у филипинским пезосима
	Прималац
	Датум наплате

	ДА5
	КY
	18 Феб 08
	20.000
	ЈБ
	18. фебруар 2008.

	УС
	КY
	18 Феб 08
	50.000
	МГ
	Није наплаћено због предочавања лажне исправе; рефундирано КY 19. фебруара 2008.

	УС
	КY
	18 Феб 08
	100.000
	ЈБ
	Рефундирано КY 19. фебруара 2008, није исплаћено примаоцу

	МЈ
	КY
	19 Феб 08
	40.000
	МГ
	Трансакција обустављена због тога што је прималац показао лажне исправе; рефундирано КY 20. фебруара 2008.

	МЈ
	КY
	19 Феб 08
	50.000
	МГ
	Трансакција обустављена због тога што је прималац показао лажне исправе; рефундирано КY 20. фебруара 2008.

	МЈ
	КY
	19 Феб 08
	50.000
	ЈБ
	19. фебруар 2008.

	МЈ
	КY
	19 Феб 08
	10.000
	ЈБ
	19. фебруар 2008.

	МЈ
	КY
	20 Феб 08
	50.000
	ЈБ
	20. фебруар 2008.

	МЈ
	КY
	20 Феб 08
	40.000
	ЈБ
	20. фебруар 2008.

	МЈ
	КY
	26 Феб 08
	20.000
	ЈБ
	26. фебруар 2008.

	МЈ
	КY
	26 Феб 08
	20.000
	ЈБ
	27. фебруар 2008.

	МЈ
	КY
	26 Феб 08
	30.000
	ЈБ
	26. фебруар 2008.

	МЈ
	КY
	29 Феб 08
	30.000
	ЈБ
	29. фебруар 2008.

	МЈ
	КY
	2 Мар 08
	30.000
	ЈБ
	2. март 2008.


7.13
Корупција
КИНА
Студија случаја – Политички експонирана лица, коришћење рачуна чланова породица за депоновање средстава стечених корупцијом
286.
Пресуда за прање новца у последњој инстанци изречена је Денгу 28. децембра 2009. године пред Народним судом у граду Фужу, у провинцији Фуџијан. Денг је оглашен кривим за прање новца и осуђен на три године затвора и новчану казну од 50.000 јуана.

287.
Чен, бивши заменик префекта у округу Јонгтај, у провинцији Фуџијан, депоновао је 4,1 милиона јуана на банковни рачун отворен на Денгово име, између 2006. и септембра 2008; Денг је иначе брат његове супруге (шурак). У јулу или августу 2008. године, из страха да ће се против њега отворити истрага због учешћа у једном пројекту недозвољене градње, Чен је предао картицу банкарског рачуна Денгу и затражио од Денга да сакрије тај новац тако што ће га уложити на своје име. У септембру Чен је наложио Денгу да пребаци новац на банковни рачун човека по имену Чен Џ, иначе заменика директора такси компаније Јонгтај Лонгсјанг Лтд. Током истраге утврђено је да је 1,41 милиона јуана у укупно трансферисаном износу од 4,1 милиона јуана водио порекло од мита који је Чен примао.

ПАКИСТАН
Студија случаја – политички експонирана лица – имовина која није сразмерна ниједном познатом извору
288.
Један владин званичник је корупцијом и коруптивним понашањем стекао веома велику имовину. Да би прикрио порекло новца до кога је дошао имовином дозначио је 10.000 рупија своме брату у Великој Бритнаији, преко алтернативне мреже за слање дознака ( (Хаwала/Хунди) и то је чинио с времена на време. После тога је отворио неколико рачуна у разним банкама, било на своје име или су то били заједнички рачуни које је држао са блиским рођацима; сем тога, новац од корупције примао је преко разних финансијских фирми и сваки пут је то представљано као дознака од његовог брата који живи у Великој Британији. Брат оптуженог није, међутим, имао ниједан легитимни извор прихода којим би могао да оправда те дознаке, будући да је примао социјалну помоћ у Британији. Оптуженом је на терет стављена корупција и коруптивна пракса
7.14
Кршење прописа упркос њиховом познавању и навођење неистинитих података у одговору полицији
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – Кршење прописа о обавезном подношењу извештаја о новчаним трансакцијама
289.
Директор једне мењачнице осуђен је на казну затвора пошто је оглашен кривим за давање нетачних информација и помагање другом осумњиченом да избегне обавезу пријављивања странсакција уведену у контексту борбе против прања новца и финансирања тероризма.

290.
Осумњичени је посетио директора мењачнице у Сиднеју и затражио да за 43.000 аустралијских долара купи путничке чекове у америчким доларима. У склопу те трансакције осумњичени је платио 14.000 аустралијских долара као "депозит" за куповину, стављањући му до знања да нема намеру да попуни ниједан формулар у вези с том трансакцијом. Организован је састанак између осумњиченог и власника/директора мењачнице. На том састанку осумњичени и директор су преговарали и склопили споразум на основу кога је осумњичени прихватио неповољнији курс размене аустралијског у америчке доларе код куповине путничких чекова. За узврат, директор је пристао да "заобиђе" обавезу извештавања надлежних органа о таквој трансакцији, тако да није поднео извештај о великој готовинској трансакцији  (СЦТР)  АУСТРАК-у.

291.
Осумњичени се неколико дана касније вратио у мењачницу, где су га упутили да обезбеди имена на која ће гласити путнички чекови и затражили од њега да попуни записник о куповини и признаницу о предаји новца. Осумњичени је попунио те документе потписујући се са неколико различитих имена. Осумњичени је купио известан број путничких чекова номинале 100 америчких долара и 1.000 америчких долара, наводећи притом различита имена и адресе. Укупно је купио чекове у вредности од 26.500 америчких долара, што је платио са 43.600 аустралијских долара у готовини.

292.
Отворена је полицијска истрага, а потом су директор и његова мењачница као правно лице оптужени за достављање лажних информација АУСТРАК-у и за избегавање односно заобилажење прописа о обавезном пријављивању таквих трансакција. Директор је осуђен на десет месеци затвора, док је његова мењачница морала да плати казну од 100.000 аустралијских долара
КИНЕСКИ ТАЈПЕХ
Студија случаја – реакција на прописе и умешаност запослених у банци
293.
Директор г. А и помоћник директора г. Б кредитне задруге X искусни су службеници, одавно запослени у области финансија. На основу одредаба Закона о спречавању прања новца, финансијске институције су дужне да утврде смернице за борбу против прања новца и финансирања тероризма и да установе одговарајуће процедуре у погледу извештавања о сумњивим трансакцијама и великим готовинским трансакцијама. Г. А и г. Б су, с обзиром на то да су на највишем руководећем нивоу штеднокредитне задруге X, били одговорни за то да упуте запослене у обавезу поштовања наведених смерница АМЛ/ЦФТ и одговарајућих процедура. Они су потпуно свесни да кад год финансијска трансакција неког клијента одговара индикаторима наведеним у смерницама АМЛ/ЦФТ, или када износ готовинске трансакције прекорачи праг од 500.000 нових тајванских долара, они треба да сачине извештај о сумњивој трансакцији или извештај о обимној готовинској трансакцији и доставе га у АМЛД.

294.
У намери да помогну организованој групи криминалаца да прикрију добит остварену кривичним делима и да оперу незаконито стечени новац, курири те криминалне групе су предавали г. А или г. Б новац стечен кривичним делима, а ова двојица су у даљем поступању следили упутства добијена од криминалне групе у вези са депоновањем или даљим дозначавањем тог незаконитог новца на више од десет банковних рачуна. По својим основним карактеристикама, ове финансијске трансакције су апсолутно испуњавале све захтеве које је потребно испунити да би се активирала обавеза слања извештаја о сумњивој трансакцији или обимној готовинској трансакцији:


Клијент често трансферише велике износе са релевантних рачуна и на њих;


Клијент захтева да се на готовинску трансакцију настави нека друга врста финансијске трансакције;


Износ сваког депозита веома је сличан износу средстава која се потом повлаче са тог истог рачуна, а временски размак између тих двеју операција веома је мали;


На први поглед, износ је у несразмери са идентитетом клијента или са његовим приходима, као и са оним што је типично за његову/њену професију;


Клијент, како се испоставља, често депонује/повлачи велике своте са одређеног рачуна и на њега, чинећи то за друге или преко различитих трећих лица.


Клијент често улаже или повлачи средства на рачун и са рачуна у износима који су сасвим минимално мањи од прага после кога је пријава трансакција обавезна.

295.
Поред тога што су помагали у пословању са незаконито стеченим новцем, ова двојица су намерно избегли да пошаљу извештај о сумњивим трансакцијама или извештај о обимној готовинској трансакцији, а неке трансакције су извели тако да притом ништа нису евидентирали. Тим својим поступцима они су успешно прикрили незаконито стечену добит криминалне групе, чија је укупна вредност била већа од 334 милиона нових тајванских долара. Када је група откривена и када је осумњичене ухапсила полиција, полицијски инспектори и комисија за финансијски надзор успели су да разоткрију и кривична дела која су починили г. А и г. Б.

ОТВОРЕНИ ИЗВОР
Студија случаја – Изнајмљени штедни рачуни
Индија. Терористичке групе унајмљују штедне рачуне како би прале новац
Чланак непознатог аутора: "Терористичке групе унајмљују штедне рачуне да би прале новац"
Тхе Пионеер (Индија, 7. фебруара 2011.)

Започињући једну нову тенденцију у алтернативним трансакцијама хаwала, терористичке групе користе индивидуалне штедне рачуне у банкама за прање новца које потом троше на своје субверзивне активности. То су уочиле обавештајне агенције у извештајима о сумњивим трансакцијама индијске финансијско-обавештајне јединице (ФИУ-ИНД).

У једном обавештајном извештају било је наведено да организоване терористичке групе депонују готовинска средства на тим рачунима, па их онда њихови припадници - оперативци повлаче са банкомата на удаљеним локацијама. Терористичке групе дају новчане "подстицаје" власницима тиих рачуна, наведено је у поменутом извештају.

Према подацима ФИУ-ИНД, из држава Керала и Утар Прадеш стигли су извештаји у којима је указано на то да су са штедних рачуна обавељене такве сумњиве трансакције. У држави Керала радило се о неколико депозита једва нешто мањих од по 50.000 рупија који су уложени на одређени рачун, с тим што су средства на име тог депозита била уплаћена у разним експозитурама у самој Керали и Махараштри.

Непосредно пошто је уложен, новац је повучен преко банкомата у Хајдерабаду. Истрагом је установљено да је власник рачуна отпутовао у једну од земаља Персијског залива као гастарбајтер, да би потом, по повратку у Кералу, отворио властиту цвећарницу и продавницу завеса.

“Анализа банковних рачуна у власништву тог лица и његовог сина показала је многобројна улагања из земаља Залива, као и повлачења средстава практичног без одлагања са банкомата у Хајдерабаду. Истрагом је утврђено да постоје пословне везе са једним оптуженим, који је већ био у полицијском притвору због умешаности у постављање импровизованог експлозивног средства. Новац је са банкомата у Хајдерабаду узимао један сарадник оптуженог, и он је, наводно, коришћен за финансирање терористичких активности," наведено је у извештају ФИУ-ИНД.

Слично томе из западног дела Утар Прадеша стигао је извештај једне банке у коме је наведено да се са рачуна  одређеног локалног становника обављају сумњиве трансакције. То лице је приликом отварања рачуна навело да је самостални трговац, са гоидшњим приходом од 300.000 рупија. Међутим, на рачуну се бруто годишњим приходом од три лака рупија (300.000 рупија). Међутим, на рачуну су регистровани само мали готовински улози са разних локација - укључујући Џаму, Шринагар и Махараџганџ -  а тај новац је одмах пошто би био депонован подизан са банкомата у Утар Прадешу и Њу Делхију.

Банка је то сматрала сумњивим па је о томе одмах поднела извештај надлежним органима.

Када су обавештајне агенције спровеле истрагу, установљено је да власник тог рачуна поседује једну фабрику у држави Џаму и пословн везе у Шринагару. Такође је установљено да један од његових рођака који живи у Утар Прадешу има везе са терористима, па је чак својевремено  издржавао казну затвора у затвору Гувахати.

Број извештаја о сумњивим трансакцијама који ФИУ-ИНД доставља обавештајним агенцијама повећан је током последњих година са једва 49. у периоду 2007-2008. на 90 у периоду 2008-2009, односно 362 у периоду 2009-2010. Исто тако, повећан је и број захтева које  обавештајне агенције шаљу ФИУ-ИНД тражећи извештаје о сумњивим трансакцијама; док је у периоду  2007-2008. тај број износио 87, дотле у периоду2008-2009. поднето 190, а у периоду 2009-2010. чак 226 таквих захтева.

Један званичник ФИУ изјавио је да су у извештајима о сумњивим трансакцијама примећене своте од 200.000 рупија до један милион рупија (два лака рупија - 10 лака рупија), и притом је очигледно да се један део тог износа плаћа власнику штедног рачуна на име "закупнине".

"Очигледно је да се трансакције држе на релативно ниском нивоу по износима, да би се избегло да буду одмах примећене од безбедносних агенција. То исто тако највише одговара терористичким групама које раде по систему ћелија (модула) и тако обављају своје субверзивне активности", казао је један функционер ФИУ.

ФИУ-ИНД помаже обавештајним агенцијама у борби против финансирања тероризма тако што доставља извештаје о сумњивим трансакцијама и све оне податке које конкретно траже те агенције. ФИУ-ИНД  такође доставља информације о сумњивим трансакцијама у домену прања новца и финансирања тероризма разним страним финансијскообавештајним јединицама. 

7.15
Мењачки послови и конверзија готовинских средстава
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – уцена, лажна идентификација, структурисање, конверзија у путничке чекове
296.
Осумњичени који је био умешан у увоз кокаина у Аустралију плански је избегавао да својим трансакцијама испуни захтеве који се постављају за обавезно подношење извештаја о сумњивим активностима, у настојању да прокријумчари из земље новац зарађен продајом дроге. Током периода од два месеца осумњичени је применио различите методе не би ли опрао новац стечен на незаконит начин.

297.
У једном случају он је покушао да купи велику количину путничких чекова у некој мењачници. Настојао је да купи неколико таквих чекова од којих је вредност сваког била само нешто мало испод 10.000 аустралијских долара, да би избегао подношење извештаја надлежним органима. Током те трансакције осумњиченом је саопштено да постоји законска обавеза да поднесе извештај о обимној готовинској трансакцији, будући да је укупна вредност чекова већа од 10.000 аустралијских долара; он је, међутим, одбио то да учини. Уместо тога, оставио је 14.000 аустралијских долара као "депозит" да би убедио службеника мењачнице да обавеи трансакцију. Службеник је после тога изашао у сусрет захтеву осумњиченог.

298.
Осумњичени је посетио барем три различите мењачнице и у свакој од њих претварао велике износе аустралијских долара у путничке чекове. У свакој прилици одбио је да попуни формуларе за СЦТР и није сам потписивао путничке чекове, чиме је омогућавао другим корисницима да их уновче. Осумњичени је такође користио лажно име када је потписао признаницу о куповини. Укупно узев, он је купио путинчке чекове у вредности од 96.000 аустралијских долара.

299.
Осумњичени је те чекове поделио на 16 свежњева, сваки свежањ је умотао у индиго папир и у сваки такав пакет ставио по једну честитку, а потом је покушао да их пошаље на разна одредишта у Сједињеним Америчким Државама. Осумњичени је користио различите коверте, како би могло да се закључи да пакете шаље нека корпорације.

300.
Осумњичени је на крају осуђен на тринаест и по година затвора за увоз кокаина, прање новца и злочиначко удруживање ради увоза кокаина.

КИНЕСКИ ТАЈПЕХ
Студија случаја – Фалсификовани новац
301.
Одељење за борбу против прања новца добило је СТР од банке А у коме је наведено да је Лин депоновао 7.000 кованица од по 50 долара, од којих је сваки био умрљан нечим масним и непријатно мирисао; новац је уложен 13. новембра 2008, а почев од 14. априла исте године Лин је 37 пута депоновао разне износе, сваки пут у кованицама од по 50 долара, на свој банковни рачун, обраћајући се разним филијалама своје банке, с тим што би обично врло брзо 

после улагања повлачио исте износе са банкомата. Овакав тип трансакција изазвао је подозрење у банци и подстакао је да поднесе СТР. Одељење за борбу против прања новца
 добило је и СТР од банке Б, у мају 2009. године, у коме је описана практично иста трансакција. Ту је наведено да је "Лин често депоновао велике износе у кованицама од 50 долара на свој рачун у банци; то је чинио лично и обично би истог дана врло сличан износ подизао са банкомата."

302.
Одељење за борбу против прања новца проверило је Линову предисторију, његово занимање и податке који о њему постоје у полицијском досијеу и установило да постоји велика вероватноћа да је он припадник неке организоване групе која се бави израдом фалсификованих новчаница и кованица, па је све те информације доставило полицији, ради вођења даље истраге. Инспектори су утврдили да је заиста реч о организацији фалсификатора чији су чланови депоновали фалсификоване кованице заједно са аутентичним кованицама, у односу 1:4 и тако их стављали на своје рачуне у банци. Чим би лажни новац био уложен на рачун у банци, одговарајуће своте су потом узимане са банкомата.

МАЛЕЗИЈА
Студија случаја - мењачи као посредници у прању новца
303.
Један од уочених метода прања новца своди се на ангажовање мењача, као посредника између криминалних група које се баве прањем новца у Малезији и оних у суседним земљама. Курири/агенти који раде за криминалне групе кријумчаре новац зарађен кривичним делима у Малезију, где се та готовина улаже на рачуне мењача преко шалтерских трансакција које се обављају у неколико банкарских филијала у пограничним градовима. Уложена средства веома кратко остају на рачунима. Курири потом подижу новац у готовини и кријумчаре га у другу суседну јурисдикцију, јурисдикцију X. После тога се новац у виду електронских  дознака шаље у друге јурисдикције, у складу са упутствима које је претходно издала организована криминала група. Истрага је показала да се један део новца може првобитно послати у неку транзитну јурисдикцију, пре но што коначно стигне у јурисдикцију X.  Електронске дознаке се такође шаљу преко неовлашћених оператера.
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Јурисдицтион А - Јурисдикција А
Малаyсиа - Малезија
Интернатионал - Међународно
Цоммингле бетwеен легал анд иллегал фундс - Комбиновање законитих и незаконитих новчаних средстава
Индивидуалс - Појединци
Цомпаниес - Предузећа
Руннерс - Доставлјачи
Агентс - Агенти, посредници
Монеy Цхангер - Мењач
Руннерс - Доставлјачи
Традерс - Трговци
Инвесторс - Инвеститори
Банкс - Банке
Монеy Цхангерс - Мењачи
Цоутхерн Ареа - Централно подручје
Соутхерн Ареа - Јужно подручје
Еастерн Ареа - Источно подручје
Руннерс - Доставлјачи
Јурисдицтион Ц - Јурисдикција Ц
Јурисдицтион X - Јурисдикција X

Банк с - Банке
Монеy Цхангерс - Мењачи
Отхер Јурисдицтионс - Остале јурисдикције
Дијаграм из кога се види да мењачи делују као посредници који омогућују да се новац пребаци преко границе.
7.16
Кријумчарење новца
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – Коришћење посада ваздухоплова
304.
Једна организована криминална група која се бавила прањем новца била је осумњичена да ангажује пилоте авиона и чланове њихових посада за кријумчарење новца из Аустралије у Вијетнам. Сумњало се да новац потиче од продаје дроге у Аустралији, као и од накнаде добијене за дрогу увезену у Аустралију.

305.
Новац су пилотима предавали власници неколико фирми за дозначавање средстава, а власти су сумњале да је реч о мрежи перача новца која је користила пилоте да би у периоду нешто дужем од годину и по дана прокријумчарила више од 10 милиона аустралијских долара из Аустралије у Вијетнам.

306.
Претрагом базе података АУСТРАК-а утврђено је да је један од осумњичених вијетнамских пилота раније поднео извештај о међународном трансферу новца у вредности од 19.000 аустралијских долара. Отада дотични пилот није поднео ниједан извештај о уношењу новца у Аустралију или изношењу новца из ње.

307.
Дотични пилот је ухапшен пошто је покушао да прокријумчари 500.000 аустралијских долара из  Аустралије, не пријавивши тај новац. Признао је да је крив по оптужници за прање новца подигнутој на основу Кирвичног законика из 1995. године и на крају је осуђен на четири и по године затвора због тога што је из Аустралије прокријумчарио укупно 6,5 милиона аустралијских долара.

7.17
Коришћење кредитних картица, чекова, соло меница (промеса)
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – велики обрт и коришћење кредита
308.
АУСТРАК је добио велики број извештаја о трансакцијама од регулаторних тела који су се сви односили на финансијске активности једног осумњиченог у случају проневере. АУСТРАК је добио укупно 26 извештаја о сумњивим трансакцијама о овом осумњиченом, махом у вези с тим што је примећено да шаље упутства о томе како трансферисати страни новац у Никарагву - увек се радило о малим износима. Та упутства су упућивана преко једне агенције за трансфер новца, а огромна већина свих тих трансакција односила се на износе мање од хиљаду аустралијских долара. Постоји основана сумња да су све те трансакције биле у вези са коцкањем преко интернету.

309.
Из извештаја о сумњивим активностима могло се наслутити да постоје и неке друге сумњиве радње на рачунима осумњиченог, укључујући и неуобичајено велики промет на његовој кредитној картици - 808.000 аустралијских долара у периоду од 12 месеци. Већина тих трансакција опет је потицала од коцкања преко интернета. Из извештаја се такође могло наслутити да су, са изузетком једног готовинског депозита од 30.000 аустралијских долара, сви остали улози били готовински и износили су само нешто мало мање од 10.000 долара, што је праг преко кога постоји законска обавеза да се трансакција пријави надлежним органима. Осумњичени је такође био предмет многобројних извештаја о великим готовинским трансакцијама, а у вези са једним другим банковним рачуном на његово име. Тај рачун је, по свему судећи, био коришћен и за прање новца којим се овај осумњичени бавио.
310.
Полицијска истрага је показала да је преко рачуна овог осумњиченог прешко отприлико 1,2 милиона аустралијских долара. Извршен је претрес и откривени су докази о томе да је он проневерио више од 500.000 аустралијских долара од свог послодавца, у периоду од две године.

7.18
Структурисање
 и “штрумфовање”

АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – структурисање депозита и износа који се подижу са рачуна
311.
Полицијска истрага имала је за последицу хапшење двојице људи, који су потом оптужени за структурисање трансакција, чиме је прекршен Закон о обавезном извештавању о финансијским трансакцијама из 1988. године  (ФТР закон).

312.
Истрагом је утврђено да су осумњичени у периоду од месец дана у 19 наврата подигли новац са заједничког банковног рачуна, водећи рачуна да свака подигнута свота буде мало мања од 10.000 аустралијских долара, колико по закону износи праг преко кога се свака трансакција мора пријавити надлежним органима. Током наредних осам дана, осумњичени су 125 пута уложили новац - сваки пут нешто мање од 10.000 аустралијских долара - на заједнички рачун код друге банке.

313.
Банкарски службеници у двема различитим филијалама документовали су своје сумње у вези са акцијама ово двоје људи и све су то набројали у извештајима о сумњивим трансакцијама које су доставили АУСТРАК-у. У извештајима о сумњивим трансакцијама прецизно је указано на очигледно структурисање готовинских трансакција, како би оне сваки пут биле нешто мање од 10.000 аустралијских долара, и на основу тих извештаја полиција је повела истрагу, у настојању да сазна нешто више о понашању осумњичених; на крају је подигнута оптужница за кршење закона о обавезном извештавању о финансијским трансакцијама.

314.
По судском налогу извршен је претрес у становима осумњичених и у сарадњи са канцеларијом јавног тужиоца привремено је одузето 1,18 милиона аустралијских долара, у складу са чланом 17 Закона о добити проистеклој из кривичних дела усвојеног 2002. године. Та средства су одузета уз образложење да су их осумњичени користили за кривично дело структурисања имовине.

315.
Оба осумњичена су признала кривицу када је реч о структурисању и два месеца касније су се појавила пред судом, ради изрицања казне.  Суд је наредио да врате око 1,18 милиона аустралијских долара, а осуђени су на глобу од по 5.000 аустралијских долара и казну затвора условно на три године.

КИНЕСКИ ТАЈПЕХ
Студија случаја – подношење лажних фактура и структурисање 
316.
Г. А је председник технолошке компаније X која је изашла на берзу. Компанија Y и З, које се налазе у другој јурисдикцији, подружнице су компаније X, а њихов профит треба категоризовати као приход компанијеX, сходно одговарајућим рачуноводственим прописима. У намери да проневери профит компаниија X, Y и З, г. А је наложио својим службеницима Б и Ц да оснују две компаније љуштуре, да отворе рачуне у оф шор банкама и рачуне у некој домаћој банци, за те компаније љуштуре. Организоване су лажне трансакције са компанијом X, Y и З, да би се пребациле уплате из тих трију компанија.
317.
Када би новац био дозначен на оф шор рачуне компанија љуштура, Б или Ц би потом пребацили новац на рачуне домаће банке, који су били под контролом г. А. Он би потом подигао новац, а то су заправо била средства компаније X, Y и З, у износима који би били тачно испод прага за обавезно извештавање надлежних органа о готовинским трансакцијама (праг на 

Тајвану износи 500.000 нових тајванских долара). Г. А је користио тај новац да инвестира у акције или у заједничке фондове, или га је једноставно крио код куће и у банкама.

318.
Услед учесталих трансакција повлачења готовинских износа са рачуна активирале су се црвене заставице за писање извештаја о сумњивим трансакцијама, па су финансијске институције о томе одмах обавестиле одељење за борбу против прања новца, финансијскообавештајну јединицу Кинеског Тајпеха.  По завршетку истраге, одељење за борбу против корупције је осумњичило г. А да је проневерио новац компаније X, Y и З,  а потом су ту информацији доставили Истражном бироу, ради даље истраге. У поступку законских мера које су предузете, специјални агент је пронашао више од 510 милиона нових тајванских долара, 373.820 америчких долара, 913.200 кинеских јуана, 500.000 хонгконшких долара и 282.000 јапанских јена у готовини, поред великих количина драгоцених хартија од вредности, обвезница и потврда из узајамних фондова; све је то пронађено у кући г. А и на банковним рачунима који су одмах замрзнути и заплењени. Г. А је 2010. године кривично гоњен због кршења Закона  о безбедности трансакција и Закона о контроли спречавања прања новца.

7.19
Електронски трансфери
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – структурисани електронски трансфери
319.
Истрага активности једне организоване криминалне групе која се бавила производњом дроге довела је до хапшења једног осумњиченог који је одржавао везу са мотоциклистичким бандама.

320.
Аустралијска  полиција је добила информације од својих новозеландских колега где је детаљно објашњено како се одвијају многобројни међународни трансфери новца са Новог Зеланда у Аустралију, увек у износу нешто мањем од 10.000 аустралијских долара. Укупно узев, било је тих трансфера у вредности од нешто више од 260.000 аустралијских долара, а сви су реализовани током два раздвојена једномесечна периода, на рачуне многих појединаца у Аустралији; неки од тих власника рачуна били су у вези са мотоциклистичким бандама које крше законе. Било је очигледно да су та средства слала тројица појединаца од којих сваки поседује личне исправе издате у Аустралији.

321.
Органи власти су даљом истрагом утврдили да је новац заправо слао само један човек, али је тај човек ишао из једне у другу банку, обављајући готовинске трансакције и притом подносећи на увид лажне личне исправе.

322.
Овај осумњичени је доцније ухапшен у Аустралији и оптужен је за поседовање нерегистрованог и притом забрањеног ватреног оружја.

АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – електронски трансфери новца, заједнички пошиљаоци и адресати
323.
Полицијска истрага поводом операције кријумчарења наркотика довела је до привременог одузимања одређене имовине и до заплене 1.550 стабљика марихуане, као и знатних количина новца и друге имовине у укупној вредности од око 10 милиона аустралијских долара.

324.
Истрага је почела пошто је АУСТРАК доставио полицији информације у којима је идентификовао читав низ локалних и иностраних трансфера новца у вредности од 3,2 милиона аустралијских долара током периода од две године. Активности су се углавномсастојале од великих износа које су улагали осумњичени (њих десет) који су били повезани са 13 заједничких адреса у држави Викторија. Неки од тих осумњичених такође су слали многобројне међународне трансфере новца у великим износима, заједничким примаоцима на Новом Зеланду. Ова финансијска активност била је у потпуној несразмери са оним што су осумњичени навели као своје занимање - углавном су се представљали као незапослени људи, студенти или лица која се баве малопродајним активностима.

325.
Истрага је открила да су сви осумњичени купили земјлиште у Аустралији и да су на тим поседима гајили марихуану. Од зараде коју су на тај начин остваривали доцније су куповали још поседа у Аустралији и на Новом Зеланду.
326.
Против њих су биле подигнуте оптужнице за узгој, кријумчарење и поседовање дроге у количини намењеној продаји, злочиначко удруживање ради узгоја, кријумчарења и поседовања великих количина дроге и свесно кршење закона у поступању са зарадом стеченом криминалом и крађом.
7.20
Куповина вредне имовине
КИНА
Студија случаја – коришћење чланова породице за куповину вредне имовине
327.
Бао је 24. августа 2009. осуђен због тога што је установљено да је прикривао и лажно представљао приходе стечене кривичним делима; пресуда је изречена пред Народним судом у месту Венжоу, у провинцији Жеђијанг и, пошто се радило о највишој судској инстанци, постала је правоснажна. Бао је оглашен кривим за прикривање зарада остварених кривичних делима и осуђен је на пет и по година затвора, уз новчану казну од 100.000 јуана.

328.
Баова мајка, Гао незаконито је остварила добит од преко 116 милиона јуана у периоду од 2003. до августа 2007. године, бавећи се продајом некретнина и држећи илегалну залагаоницу. Иако је било сасвим очигледно да је свестан  начина на који је његова мајка зарадила новац противзаконитим путем, Бао јој је помогао да тим незаконито стеченим новцем купи шест поседа и да  их региструје на његово име. Потом је Бао продао два таква поседа и добио 780.000 јуана, а Гао му је купила аутомобил лексус у вредности од 380.000 јуана. Сем тога, Бао је често улагао новац који је Гао илегално зарадила у некретнине и деонице, чиме је стечена незаконита добит више од 9,4 милиона јуана.

НОВИ ЗЕЛАНД
Студија случаја – Куповина банкарских обвезница
329.
Током периода од 18 месеци, један прималац накнаде за незапослене обавио је бројне готовинске  трансакције у својој локалној банци. Тврдио је да је новац зарадио продајом хране на локалним скуповима и прославама. стан му је стављен под надзор и, пошто је извршен претрес на основу одговарајућег налога, у стану је откривено два килограма сушене марихуане, уз опрему у виду електронске ваге, специјалних кесица за паковање, а ту је била и посебна просторија опремљена за узгој марихуане. Током финансијске истраге процењено је да је починилац незаконито стекао готово 70.000 новозеландских долара од продаје марихуане, и да је разменио око 30.000 долара готовине из кованица и новчаница мале деноминације, у новчанице веће деноминације. Такође је купио 4.000 америчких долара у готовини и повлашћене банкарске обвезнице у вредности од око 7.000 новозеландских долара.
ОТВОРЕНИ ИЗВОР
Студија случаја – начин живота није у складу са пријављеним приходом
САД: Осморо осумњичених оптужено за растурање дроге, и припадништво организованој криминалној групи специјализованој за прање новца
Чланак чији је аутор Петер Кроусе: "Осморо оптужених за растурање великих количина дроге и прање новца"
13. мај 2011.

Тхе Плаин Деалер
Џими Гудгејм (Јиммие Гоодгаме) живео је у кући од 800.000 долара, контролисао је банковне рачуне на којима је укупно било нешто више од 1,5 милиона долара и имао десетак луксузних аутомобила, кажу федерални тужиоци, наглашавајући да притом није имао приход који би могао да оправда такав начин живота.

Гудгејм (41) који живи у луксузној четврти Солон један је од осморо људи који су у четвртак оптужени пред Великом истражном поротом због припадности ланцу растурача дроге који је продавао веома велике количине хероина у североисточном Охају.

Гудгејм је оптужен да је прао новац за нарко дилере. Адонис Велс (Аддонисе Wеллс) (28) из Јужног Јуклида и Марио Фриман (Фрееман) (27) из Гарфилд Хејдса оптужени су за организовање мреже за растурање дроге.

Локална полиција је годинама сумњала у Гудгејма, кажу истражитељи, али је тек недавно успела да га разоткрије као човека који је по свему судећи био мозак операције прања новца стеченог дрогом кроз куповину или изнајмљивање аутомобила.

Да би ова истрага била успешна, била је неопходна сарадња ФБИ,  ИРС (Службе унутрашњих прихода) и локалне полиције. Истражитељи су користили мере прислушкивања, праћења, заустављања возила и анализе докумената да би изградили цео случај. ИРС је затражила на увид банкарске књиге и друге документе како би доказала да људи осумњичени за растурање дроге који возе поршее и кадилаке, заправо нису имали ниједан законити извор прихода.

"Ако видите да нису запослени, онда морате да почнете да трагате како бисте утврдили шта им је модус операнди", казао је Трејси Ворен (Трацеy Wаррен), помоћник специјалног агента одељења ИРС у Синсинатију. "Куда одлазе? С ким се састају?"

Трагови до којих су дошли на основу увида у документе и повезивања многих наизглед невезаних догађаја, омогућили су истражитељима да коначно утврде како је Гудгејм узимао новац стечен препродајом наркотика да би за њега купио или изнајмио више од 40 луксузних аутомобила, међу којима су били ренџровери, разне врсте аутомобилаБМW и један масерати.

Важан доказ појавио се у марту 2007. године на периферији Чикага, када је саобраћајна патрола државе Илиноис зауставила један аутомобил због саобраћајног прекршаја и том приликом открила нешто више од 500.000 долара у специјалном скровишту уграђеном у возило које је било регистровано на Гудгејма.

После тога је било још бар десет случајева у којима су саобраћајне патроле у североисточном Охају зауставиле аутомобиле регистроване на Гудгејма, његову жену или предузеће у њиховом власништву, изјавио је помоћник државног тужиоца Ед Феран, који је подигао оптужницу у овом предмету. Сваки пут је извршен претрес и заплењени су новац или наркотици.

Полиција у Вестлејку зауставила је 5. новембра 2008. године, у потрази за кријумчарима хероина, возило које је било изнајмљено Гудгејмовој компанији љуштури под називом Вашингтон Индастриз Инц. После тога су издати налози за прислушкивање телефона Гудгејма, Велса и Фримана. Тужиоци кажу да су Велс и Фриман продавали хероин из кућа у 125. и 127. улици у Источном Кливленду, као и да су дрогу скривали у једном стану у Лејквуду, у улици Еџвотер драјв. Велс је у Хјустон послао вучне камионе који су се вратили у Кливленд довозећи возила пуна хероина; ово је наведено у налогу који је ФБИ поднео америчком окружном суду у Кливленду. Један извор који сарађује са истражитељима каже да је помогао Велсу да изнајми 17 возила, а да је свако од тих возила садржало између шест и 22 фунте хероина.

Агенти су извршили упад и претрес у кући у Лејквуду 16. фебруара ове године и запленили више од једне фунте хероина и нешто више од 8.000 долара у готовини. Ова врста претреса, која се не може вршити без судског налога, омогућује полицији да изврши претрес без обавештавања осумњиченог. 

Пошто би продали дрогу, дилери су често настојали да се на неки начин ослободе готовине. У таквим ситуацијама се не ретко догађа да банке не долазе у обзир, зато што велики депозити могу привући посебну пажњу надлежних органа. С тих разлога они морају да задрже новац код себе ризикујући да буде конфискован, или се одлучују за неку вреднију куповину, као што су аутомобили или некретнине.

ФБИ претпоставља да је Велс куповао куће и регистровао их на име разних рођака. Наркодилери понекад отварају фирме које се баве разним видовима готовинског пословања, као што су ауто-отпади или фирме за продају половних аутомобила, барови или бербернице.

Други начин да се реши проблем "вишка" готовине јесте, како кажу тужиоци, да се ангажује неко попут Гудгејма. Наркодилери тако могу да се домогну луксузног аутомобила. Ако их ипак ухвате, возило неће бити заплењено, зато што припада неком другом.

"Луксузни аутомобили и наркодилери некако су нераздвојни, као добар сендвич са кикирики-путером и џемом", каже Феран. Према тврдњама тужилаца, Гудгејм је депоновао више од 1,5 милиона долара на рачуне које је контролисао. Потом би за тај новац купио или унајмио возила па би их предао наркодилерима.

Тако је Гудгејм имао најмање 14 аутомобила регистрованих на своје име само током 2010. године, док је још 26 аутомобила било регистровано на име предузећа у његовом власништву - Ј&ГЕнтерприсес и ЛЛЦ, као и Wасхингтон Индустриес, кажу истражитељи.

Остали аутомобили ибли су регистровани на име његове жене Стејси (40), као и фирме у њеном власништву - Гоодгаме  Хеавенлy  Цлеанинг. Та фирма се бавила чишћењем и одржавањем просторија, посао је био потпуно законит и њиме је оствариван приход, али је и та фирма коришћена као испомоћ за прање новца зарађеног продајом наркотика.

По речима Пита Битмора (Пете Бицкморе), шефа криминалистичког одељења локалног огранка ФБИ, Гудгејм је годинама био сумњичен за прање новца од наркотика, пошто су и раније вођене разне истраге које су се и њега дотицале. Међутим, никада раније против њега није била подигнута оптужница
"Веома је тешко доказати нешто у истрагама у вези с прањем новца", додаје Бикмор
7.21
Коришћење рачуна у страним банкама
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – утаја пореза, коришћење банковних рачуна у иностранству
330.
Ово је истрага покренута против појединца који је био умешан у велику пореску утају. Тврди се да вредност те утаје износи око 1,96 милиона аустралијских долара. У жижи пажње је регистровани порески саветник који је, пре но што је напустио Аустралију, имао своју фирму у држави Викторија. Тај појединац је наводно поднео пореске пријаве на име преко 50 лажних идентитета и на та имена непостојећих људи подигао средства издата у виду пореског повраћаја.

331.
Тај новац је пребачен на рачуне отворене на име фирме дотичног појединца, одакле су даље трансферисана на један број других рачуна које је он контролисао. Ти рачуни су били отворени на име различитих компанија и самостални пензиони фонд који је добио око 1,5 милиона аустралијских долара. Све трансакције су обављене као домаћи трансфери преко интернета.
332.
Из анализе података које поседује АУСТРАК могло се видети да је он трансферисао преко 6,9 милиона аустралијских долара из Аустралије у Турску, помоћу међународних трансфера. Ти трансфери су били различити по износу и кретали су се у дијапазону од 8.000 до 1,6 милиона аустралијских долара, и сви су извршени у име дотичног појединца кроз интернет банкарске услуге. Поменути пензиони фонд заправо је био један од тих рачуна коришћених за слање новца из Аустралије у Турску.

333.
Главнина средстава пребачена је на два рачуна која су у његово име отворена у Турској. Тврди се да је он доцније та средства са рачуна у Турској пребацио на рачуне отворене на Кипру. Само мали део средстава која су послата на оф шор дестинације односио се на готовину, што значи да су електронски трансфери финансирани домаћим трансферима обављеним преко Интернета - та средства су раније послата на његове рачуне из разних стварних компанија или компанија љуштура.

7.22
Коришћење лажних исправа
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – израда фалсификованих пасоша
334.
Полицијском истрагом разоткривене су активности осумњиченог који је у својој породичној кући израђивао фалсификоване пасоше и користио их за прање новца у иностранству.

335.
Полицајци су извршили претрес куће осумњиченог А; он је у тој кући живео са женом и дететом. Приликом претреса пронађена је кутија у орману са 152.000 аустралијских долара у готовини, као и ЦД-РОМ са софтвером за израду лажних корејских и кинеских пасоша. Такође су пронађене две возачке дозволе са различитим именима, али фотографијом једног те истог човека. У претресу је пронађено и неколико пасошких фотографија различитих појединаца.

336.
Осумњичени А казао је властима да је готовина чувана за једног другог човека, осумњиченог Б, који је доцније оптужен за коришћење рачуна отворених на лажна имена. Даљом истрагом утврђено је да је тај лажни банковни рачун отворен на једно од имена која је користио осумњичени А захваљујући фалсификованом пасошу који је пронађен у његовој кући. Током периода од три месеца, на његов рачун  је депоновано 97.000 аустралијских долара. У истом том периоду, осумњичени А је извршио девет трансфера новца са свог рачуна на један индонежански рачун, у укупној вредности од 89.100 аустралијских долара.

337.
А је осуђен на четири године затвора због кршења Кривичног закона (Нови Јужни Велс) из 1900. године и Кривичног законика (Комонвелт) из 1995. године.

ФИЛИПИНИ
Студија случаја – Коришћење фалсификованих исправа ради отварања рачуна и депоновања страних чекова
338.
На основу једног извештаја о сумњивим трансакцијама откривена је и лишена слободе криминална група коју су предводили муж и жена који су користили лажне исправе за отварање рачуна у разним експозитурама различитих банака у неколико провинција.

339.
Г. Ц, човек који је био идејни творац целе ове криминалне активности користио је неколико лажних имена да би отворио неколико различитих банковних рачуна тако што је почетни улог на сваком од тиих рачуна износио по 100 америчких долара и чекове доларске деноминације плативе на лица чија је имена овај починилац узурпирао користећи фалсификоване исправе. Исто то је чинила и његова супруга гђа Ц која је такође помоћу фалсификованих исправа депоновала стране чекове на сопствени новоотворени рачун. Прави власници су за те чекове пријавили да су нестали или да су украдени у транзиту.

340.
Све у свему, муж и жена су на овај начин отворили дванаест (12) различитих рачуна под различитим именима и у различитим износима, од 100 долара (5.000 филипинских пезоса) до 28.000 долара (1.500.000 филипинских пезоса).
341.
Пошто је добила извештај правог власника чекова о несталим или украденим чековима, једна банка је идентификовала да је један од чекова које је депоновао г. Ц заправо био проглашен несталим или украденим, тако да је обележила рачун господина Ц. После тога су и други чекови који су били оглашени несталима или украденима идентификовани као чекови који су депоновани на рачун господина или госпође Ц у другим филијалама исте банке, а њих двоје су за отварање тих рачуна користили различите личне исправе.

342.
Коначно је шеф једне филијале наведене банке препознао г. Ц као истог оног г. Ц који је својевремено покушао да отвори рачун у његовој филијали користећи фалсификоване исправе. Дозволио је да се рачун отвори и одмах доставио извештај о сумњивој трансакцији. На тај начин је алармирана полиција и починиоци су коначно ухапшени, пошто им је постављена замка.
7.23
“Нигеријске преваре”(/преваре са лутријом/преваре са наслеђем
/разне врсте превара
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – “нигеријске преваре”
343.
АУСТРАК је добио 40 извештаја о сумњивим трансакцијама у којима су подробно описане активности једне службенице рачуноводства за коју се основано претпостављало да је била жртва класичне “нигеријске преваре”.
344.
Осумњичена је послала највећи део својих новчаних средстава у Нигерију помоћу међународног трансфера новца, оствареног преко разних агенција за трансфер новца. Трансферисани износи су се знатно разликовали међу собом, али махом нису били мањи од 10.000 аустралијских долара. Осумњичена је понекад одлазила на дугачка путовања како би новчане трансакције обавила што даље од куће.
345.
Током периода од три године осумњичена је послала у виду међународних трансфера новца око 900.000 аустралијских долара за више од 100 различитих корисника у неколико јурисдикција; највећи део новчаних дознака био је упућен у Нигерију, Хонг Конг, Велику Британију и Сингапур. Током тог периода осумњичена је такође у неколико наврата подигла знатне количине новца, у укупној вредности од 120.000 аустралијских долара.
346.
Полицијска истрага која је уследила разоткрила је да је осумњичена и на друге начине кршила закон како би финансирала трансфере новца у иностранство разним варалицама. Испоставило се да је она можда подстицала и друге људе да тим варалицама шаљу новац, иако није познато да ли је и сама профитирала од тих трансфера.
АУСТРАЛИЈА
Студија случаја – преваре са наследством
347.
АУСТРАК  је скренуо пажњу полицији на сумњиве међународне новчане трансфере једног старијег аустралијског брачног пара за разне дестинације, укључујући ту Велику Британију, Гану, Хонг Конг и Обалу Слоноваче. У периоду од шест месеци пар је у иностранство преко једне агенције за слање новчаних дознака послао 512.000 аустралијских долара.
348.
Полиција је посетила тај пар и испитала их у вези са следећим новчаним трансферима:


Гана – брачни пар је саопштио полицајцима да су се њих двоје спријатељили преко интернета са једном женом која им се у преписци обраћала са "мајко" и "оче". Изашавши у сусрет њеној молби, брачни пар јој је слао новац како би она могла да купи храну, плаћа стан и покрива остале трошкове. Брачни пар је живео у уверењу да та жена жели да се коначно пресели у Аустралију. Поред тога, муж је отпутовао у Гану да би се састао с дотичном женом и организовао је да јој се плаћа 20 америчких долара дневно за чување ковчега с "породичним благом".


Велика Британија – брачни пар је слао новац једном примаоцу у Лондону, да би се убрзо испоставило како је реч о превари у вези са "наслеђем".


Хонг Конг – брачни пар је послао 57.000 аустралијских долара једном примаоцу у иностранству, опет у оквиру преваре са наслеђем.


Обала Слоноваче – брачни пар се спријатељио са девојком чији су родитељи изгубили живот и помагао јој финансијски како би могла да се храни и да плаћа стан. Били су уверени да и она жели да се пресели у Аустралију.

349.
АУСТРАК је обавестио власти да је овај брачни пар послао још 60.000 аустралијских долара у иностранство и после разговора са полицајцима и објаснио је том пару да су обоје жртве планске преваре.

ФИЏИ
Студија случаја - превара - фалсификовани чекови
350.
На Фиџију је 2009. године изведена једна операција са фалсификованим чековима, на чијем су удару биле адвокатске канцеларије. Локалним адвокатским канцеларијама и-мејлом се обратио неки клијент из иностранства тражећи од њих да му помогну у наплати дугова од једне фирме са Фиџија. Када би адвокатска канцеларија одговорила и прихватила посао који јој поверава страни клијент, добила би међународном поштом чек који је наводно издала она компанија са Фиџија која дугује тај новац.
351.
Клијент из иностранства је дао упутство адвокатској канцеларији да новац који је добила на име дуга пошаље на његов рачун у Кини. Износ чека одговарао је износу дуга фирме са Фиџија том појединцу из иностранства. Када би адвокатска канцеларија покушала да депонује тај чек улажући га на свој фидуцијарни рачун, банка би саопштила да је чек фалсификован па банка стога не може да исплати новац. Када је адвокатска канцеларија ступила у контакт са компанијом са Фиџија која је наводно дуговала новац појединцу у иностранству, испоставило се да та фирма не дугује наведена средства и да уопште није обављала никакве трансакције са појединцем у иностранству.
352.
Износ на фалсификованом чеку кретао се између 290.000 и 670.000 фиџи долара, а четири адвокатске канцеларије које су биле жртве ове преваре привукле су пажњу финансијско обавештајног одељења на Фиџију. ФИУ са Фиџија онда је издала упозорење свим локалним адвокатским канцеларијама и комерцијалним банкама, како би знале за ту операцију.
8.
СКРАЋЕНИЦЕ
АЦ - Анти Цорруптион – Антикорупцијски, оно што се односи нас борбу против корупције
АДБ - Асиан Девелопмент Банк - Азијска банка за развој
АГД - Атторнеy Генерал’с Департмент - Канцеларија врховног тужиоца
АМЛ - Анти-Монеy Лаундеринг - Борба против прања новца
АМЛД - Анти-Монеy Лаундеринг Департмент - Одељење за борбу против прања новца
АПГ - Асиа Пацифиц Гроуп – Азијско-пацифичка група
АТМ - Аутоматиц Теллер Мацхине - Банкомат
АУД - Аустралиан Долларс - Аустралијски долари
АУСТРАЦ - Аустралиан Трансацтион Репортс анд Аналyсис Центре - Аустралијски центар за извештаје о трансакцијама и анализу
БНИ - Беарер Неготиабле Инструмент - Финансијски инструмент на доносиоца
ЦЦМ – Цомпаниес Цоммиссион Малаyсиа - Малезијско регулаторно тело за рад предузећа
ЦДД - Цустомер Дуе Дилигенце - Испитивање бонитета клијента
ЦЕТ - Царбон Емиссионс Традинг - Трговина дозвољеном емисијом угљен-диоксида
ЦФТ - Цоунтеринг тхе Финанцинг оф Террорисм - Борба против финансирања тероризма
ЦФТФ - Цоммодитy Футурес Традинг Цоммиссион - Комисија за трговину робним фјучерсима
ЦТЕД - Цоунтер Террорисм Еxецутиве Дирецторате - Извршни директорат за борбу против тероризма
ЦТХ - Цоммонwеалтх - Комонвелт
ЦТР - Цасх Трансацтион Репорт - Извештај о готовинској трансакцији
ДИАЦ - Департмент оф Иммигратион анд Цитизенсхип - Одељење за имиграције и одобравање држављанства
ЕАГ – Еурасион Гроуп он Цомбатинг Монеy Лаундеринг анд Финанцинг оф Террорисм - Евроазијска група за борбу против прања новца и финансирања тероризма
ЕДД - Енханцед Дуе Дилигенце - Појачано испитивање бонитета
ЕФТ - Елецтрониц Фундс Трансфер - Електронски трансфер новчаних средстава
ЕУЕТС - Еуропеан Унион Емиссион Традинг Сцхеме - Програм ЕУ за трговину дозвољеним емисијама ЦО2

ФАТФ - Финанциал Ацтион Таск Форце - Радна група за финансијску акцију
ФинЦЕН – Финанциал Цримес Енфорцемент Нетwорк - Мрежа за борбу против финансијских кривичних дела
ФИНТРАЦ – Финанциал Трансацтионс Репортс Аналyсис Центре Цанада - Канадски центар за извештаје о финансијским трансакцијама и њихове анализе
ФИУ - Финанциал Интеллигенце Унит - Финансијска обавештајна јединица
ФСРБ - ФАТФ Стyле Регионал Бодиес - Регионална тела у стилу ФАТФ
ФТРА - Финанциал Трансацтион Репортс Ацт - Закон о извештавању о финансијским трансакцијама
ГАФИСУД – Тхе Финанциал Ацтион Таск Форце оф Соутх Америца Агаинст Монеy Лаундеринг - Јужноамеричка радна група за финансијску акцију против прања новца
ГИАБА – Интерговернментал Ацтион Гроуп агаинст Монеy Лаундеринг ин Wест Африца - Међувладина акциона група за борбу против прања новца у Западној Африци
ГСТ - Гоодс анд Сервицес Таx - Порез на робу и услуге
ХКД - Хонг Конг Доллар - Хонгконшки долар
ИЦТР - Интернатионал Цурренцy Трансацтион Репорт - Извештај о међународној валутној трансакцији
ИФТИ – Интернатионал Фундс Трансацтион Инструцтион - Упутства за међународну финансијску трансакцију
ИНТЕРПОЛ – Интернатионал Цриминал полице Органисатион - Међународна криминалистичкополицијска организација
ИРС - Интернал Ревенуе Сервице - Служба унутрашњих прихода
КФР - Киднаппинг фор Рансом - Отмица ради уцене и откупа
КПК – Индонесиа’с Цорруптион Ерадицатион Цоммиссион - Индонежанска комисија за искорењивање корупције
ЛЕА - Лаw Енфорцемент Агенцy – Полиција, службе које раде за полицију
МЕНАФАТФ – Миддле Еаст & Нортх Африца Финанциал Ацтион Таск Форце - Радна група за финансијску акцију на Блиском истоку и у Северној Африци
МЛ - Монеy Лаундеринг - Прање новца
МЛА - Мутуал Легал Ассистанце - Међународна правна помоћ
МОНЕYВАЛ - Тхе Цоммиттее оф Еxпертс он тхе Евалуатион оф Анти-Монеy Лаундеринг Меасурес анд тхе Финанцинг оф Террорисм - Комитет експерата за оцену мера које се предузимају у борби против прања новца и финансирања тероризма
МОУ – Меморандум оф Ундерстандинг - Меморандум о разумевању
МСБ - Монеy Сервице Буреау - Канцеларија за новчане услуге
НПМ - Неw Паyмент Метход - Нови метод плаћања
НПО - Нон Профит Органисатион - Непрофитне организације
НСW - Неw Соутх Wалес - Нови Јужни Велс
НТД - Неw Таиwан Доллар - Нови тајвански долар
НЗД - Неw Зеаланд Доллар - Новозеландски долар
ОЕЦД - Органисатион фор Ецономиц Цооператион анд Девелопмент - Организација за економску сарадњу и развој
ПЕП - Политицаллy Еxпосед Персон - Политички посебно експонирано лице
ПФР - Пирацy фор Рансом - Пиратске операције ради уцене и откупа
ПХП - Пхилиппине Песо - Филипински пезос
РМБ - Цхинесе Ренминби - Кинески јуан
РОС – Регистрy оф Социетиес - Регистар привредних друштава
САР - Суспициоус Ацтивитy Репорт - Извештај о сумњивој активности
СЦТР - Сигнифицант Цасх Трансацтион Репорт - Извештај о значајној готовинској трансакцији
СЕЦ - Сецуритy Еxцханге Цоммиссион - Комисија за размену хартија од вредности
СОБ - Смугглинг оф Мигрантс - Кријумчарење миграната
СТР - Суспициоус Трансацтион Репортс - Извештај о сумњивој трансакцији
СУСТР - Суспициоус Трансацтионс Репорт - Извештај о сумњивим трансакцијама
ТЦСП - Труст анд Цомпанy Сервице Провидерс – Фирме које пружају правнотехничку помоћ приликом оснивања предузећа
ТФ - Террорисм Финанце - Финансирање тероризма
ТХБ - Траффицкинг ин Хуман Беингс - Трафикинг
УН - Унитед Натионс - Уједињене нације
УСД - Унитед Статес Доллар - Амерички долар
ВАТ - Валуе Аддед Таx - Порез на додату вредност
WГТYП - Wоркинг Гроуп Тyпологиес - Радна група за типологију 
( Hawala-hundi је неформални систем за трансфер новца и драгоцености који се заснива на части и датој речи, и углавном је распрострањен на Блиском истоку, у Северној Африци, на Рогу Африке и у Јужној Азији. У основи,  он је нека врста алтернативе традиционалним банкарским и финансијским каналима. (прим.прев.)


( компанија љуштура (shell company) – предузеће основано у складу са законом које, међутим, не остварује никакву пословну активност  и најчешће служи за разне злоупотребе (прим.прев.)


� Strukturisanje (structuring) - razbijanje većeg iznosa na nekoliko manjih iznosa, kako bi se dobile veličine ispod zakonskog praga preko koga se transakcija mora prijaviti nadležnim organima, sve da bi se privukla što manja pažnja i izazvala što manja sumnja. (prim.prev.)


� „Štrumfovanje“ (smurfing) - podvrsta strukturisanja, gde se na razbijanju velikog iznosa na manje celine umesto jednog, angažuje više lica, u žargonu "štrumfova". (prim.prev.)


( Нигеријска превара – лаковерна жртва се убеди да уплати аванс, на име очекиваног будућег добитка (прим.прев.)
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